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Karácsonyi segély 
osztó igazsággal

Meg fog bocsájtani nekünk az 
a szigorú kritikusi köntösben je­
lentkező cikkíró, akit egyik leg­
utóbbi számunkban srégvizavi lap­
társunk sugalmazójaként jelöltünk 
meg s aki a minap nyílt választ 
küldött címünkre a városi tifiztvise- 
lők karácsonyi segélyezése ügyé­
ben, — hogy kissé elkésve méltatjuk 
feleletre hozzánk adresszált üzene­
tét, de — engedőimével mi előbbre 
valónak tartottuk a város parla­
mentjében lefolyt érdemi tanácsko­
zás bőséges és hű regisztrálását a 
hiábavaló és céltalan hírlapi pár­
viadalnál. Hogy mégis a türelmetlen 
várakozást kielégítsük és hogy 
semmi kétség se maradjon fenn 
,.a válasz elbírálása és kellő értéke­
lése tekintetében, észrevételeinket 
a következőkben tesszük meg :

Nem pályázunk arra, hogy ben­
nünket olyan tényező nyugtasson 
meg, aki a maga elzárkózott gondo­
latvilágával egy idő óta nem tud 
szabadulni attól az egyoldalii be­
állítottságtól, hogy mindent, amit 
ma Debrecen város vezetősége és 
törvényhatósága végez, helytelen, 
káros, s csak az jó. ami mondjuk 
öt esztendőn keresztül történt Deb­
recenben. Aki a szubjektív érzelmek 
hatása alól három év távlatában 
sem tudja mentesíteni magát, an­
nak bírálata számunkra és a tár­
gyilagosan gondolkodó közönségre 

•— hiába — nem lehet megnyugtató.
így vagyunk mindenek előtt az­

zal a kijelentéssel, hogy a cikkíró 
úr nem a Debreczeni l’jságnak, 
hanem a vele egyúton járó laptár­
sunknak ad igazat. Nem veszi tő­
lünk azt sem rossz néven, hogy mi 
ezt természetesnek találjuk és egy­
szerűen nem reflektálunk egy el­
fogult „igazatadásra“. A tények és 
a város közvéleménye — mint is­
meretes — bizony mégis nekünk 
adtak és adnak igazat s ez szá­
munkra sokkal megnyugtatóbb.

Nekünk ad például igazat, az a 
körülmény, hogy nem szabad a vá­
rosi tisztviselők karácsonyi segély­
ügyét olyan túlhajtott, fantáziával 
és olyan fanyar szájízzel becsmé­
relni, amint a túloldali lap tette, 
mert ime egy névaláírásos cikkből 
kiderül, hogy milyen bohókás kö­
vetkezmények születhetnek annak 
hatása alatt. Ebben a válaszban 
ugyanis azt olvassuk, hogy a ka­
rácsonyi segéllyel csak akkor lehet­
nének megelégedve a tisztviselők, 
ha egy NI. fizetési osztálybeli tiszt­
viselő legalább pontosan 7.34 pengő 
karácsonyi segélyt kapott volna., kö­
vetkezésképpen egy VI., vagy VH. 
osztályú tisztviselő ugyanilyen szá­
zalékarányban legalább kétezer 
pengőt. Ez már valami, sőt ez feje­
delmi ajándék lenne 1 De hol ián 
itt. a realitásnak a leghalványabb 
jele is ?

Mi a megbékélés szellemében 
készséggel igazat adun}, e gondo­
lat bravúros felvetőjének, hogy 
1929-ben valóban volt még kará­
csonyi segély, de falán működésé­
nek első évében egy rendezeti vá­
rosháztartás átvételekor ez nem is

Róma melegen búcsúztatta a Nápolyba 
induló magyar honvédelmi minisztert 

Rőder Vilmos: Nagy hatást tett rám, amit az ifjúság öntudatos 
nemzeti és katonai nevelése terén láttam

Róma, december 17. Rőder 
Vilmos honvédelmi miniszter ma 
délelőtt Parian i társaságában gép­
kocsin Segnibe látogatott el és 
oil megtekintette Olaszország 
egyik legnagyobb lőszergyárai. 
Délután a miniszter fogadta az 
olasz és magyar sajtó képviselőit.

— Régóta ismerem Olaszorszá­
got — mondotta megnyilatkozá­
sában — és az utolsó X évben is­
mételten voll alkalmam hivatalo­
san, vagy magánutazások során 
minden téren megfigyelni az ál­
talános fellendülést. Mini katona,

Jl prágai találkozón az európai béke 
fenntartásáról tárgyaltak

Hivatalos jelentés a francia és cseh államférfiak megbeszéléséről

Prága, december 17, Este egy­
negyed 10 órakor a következő hi­
vatalos jelentést adták ki Delbos 
francia külügyminiszter és a cseh 
kormányférfiak megbeszéléséről :

Delbos francia külügyminiszter 
december 16-i és 17-i prágai láto­
gatása során számos megbeszélést 
folytatott a köztársaság elnöké­
vel, a csehszlovák miniszterel­
nökkel és a külügyminiszterrel. 
Megvizsgálták Csehszlovákia és 
Franciaország közötti viszonnyal

volt olyan különösebb fegyvertény. 
Ámde ismét csak nekünk ad igazat 
a kővetkező négy szűk esztendő, 
amikor bizony egy fillért sem kap­
tak ezek a derék tisztviselők, pedig 
a „bkgy“ határozatokban minden 
évben ott szerepel a tisztviselői kai' 
alázatos .kérelme a segély iránt. Mi 
lett a folytatása ? Hát bizony sajnos 
az lett, hogy jöttek a terhek, a köl­
csönök alkotásokkal. Még az inség- 
munkára is többszázezres kölcsö­
nökből futotta csak, amelynek ter­
heit másfél évtized múlva is nyögi 
a város közönsége. Mert ugyebár 
akkor ifi meg lehetett, volna reszkí­
rozni egy olyan hangúlatos cikket 
az akkori hatalom birtokosai felé, 
pláne mikor éppen működése alatt 
követték egymást a fizetésleszállí­
tások.

Az osztó igazság kedvéért rá kell 
mutatni arra is, hog.v közérdeket 
szolgálni felelős állásban annyit je­
lent, hog.v az a tényező, akinek hi­
vatali pozíciójánál fogva módjában 
van intézkedéseket tenni, elhatáro­

ezt elsősorban a hadseregnél 
emeelm ki, amely hadseregben a 
magyar hadsereget baráti kapcso­
latok és őszinte nagyrabecsülés 
szálai fűzik. De. éppen, mint ka- 
lonáira nagy hatást tett rám az. 
amit az ifjúság öntudatos nemzeti 
és katonai nevelése terén láttam. 
Ez a kettő együtt nagy erői je­
lent a jövőre.

—- Hálásan emlékszek meg vé­
gül arról az őszinte baráti és lel­
kes fogadtatásról, amelyben olasz­
országi tartózkodásom alatt min­
den oldalról oly kitüntető módon 
részesült.

kapcsolatos összes kérdéseket, 
valamint az általános európai 
helyzetet. A helyzetnek a leg­
őszintébb nyíltság szellemében 
történt részletes megvizsgálása 
alapján megállapítható volt a két 
kormány felfogásának teljes azo­
nossága valamennyi régi és új 
kérdésben. A felfogásoknak ez az 
azonossága különösen Csehszlo­
vákiának és Franciaországnak a 
Népszövetséghez való közös ra­
gaszkodásában nyilvánul meg.
•****A***A*WWWW

zásait. mindig kellő mérlegeléssel 
úgy valósítsa meg, hogy tetteivel 
elsősorban a gondjaira bízott közű­
iét, jelen, esetben Debrecen tör­
vényhatóságának teljesítő képessé­
gét veszi alapul. Egy város polgár­
mesterének, amikor felmerült a 
probléma, hogy a Karácsony szere­
tet ünnepén régi állandó gyakorlat­
hoz képest egyszeri ajándékot adjon 
a város közönsége a tisztviselői 
karnak, nemcsak a tisztviselők jo­
gos és méltányos kívánságát kell 
néznie, hanem az egész város közön­
ségét, a város háztartásának hely­
zetét. js. Javaslatát tehát tiszta lelki­
ismerettel, csak az általános hely­
zet ilyen gondos mérlegelésével te­
heti meg. Hogy Debrecen városánál 
a tisztviselők karácsonyi segélyezé­
sénél a polgármester betartotta ezt 
az eminens követelményt és ráadá­
sul megtoldotta azzal, hogy a csalá­
dos tisztviselők karának ’ nagyobb 
segélyt ad, az a szociális belátásra 
vall, amit kétségbe vonni nem le­
hel.

A miniszter este Nápolyba uta­
zott. A termini pályaudvar a mi­
niszter elutazása alkalmával is­
mét katonai pompát öltött. A pá­
lyaudvarra érkező minisztert a 
kivonult osztagok katonai tiszte­
letadással fogadták, majd Rőder 
miniszter a Himnusz hangjai mel­
lett elvonult a tisztiküldöttségek 
és a díszszázad előtt. Ezután me­
legen elbúcsúzott az olasz kor­
mány képviselőitől s a többi elő­
kelőségektől s felszállt a termes 
kocsiba, amelyet a menetrend­
szerű nápolyi gyorsvonathoz kap­
csoltak.

A prágai megbeszélések után 
hangsúlyozták, hogy a két kor­
mány az európai béke fenntartá­
sára kész előmozdítani minden 
olyan akciót, amely megköny- 
nyiti valamennyi szomszéd ál­
lamhoz a közeledést. Meg vannak 
győződve arról, hogy a fennálló 
szerződések nem akadályozzák 
meg azt a közeledést, ami az ér­
dekeltek s egész Európa számára 
előnyös lenne mind politikai, 
mind pedig gazdasági szempont­

Ami pedig a babérkosarakat illeti 
ehhez is volna néhány szavunk. — 
Aki megérdemli és ameddig meg­
érdemli, mindig megkapja minden 
tárgyilagos bírálótól az elismerés 
babérját. De bizony azért megint 
csak nem szabad haragudni, ha a 
'áros közönségét képviselő törvény­
hatósági bizottság lassankint tu­
datára ébredt az elkápráztató ütemű 
városvezetés mögött. tornyosuló 
ijesztő adósságáradatnak és lezárta 
a babérosztási periódust. A kapott 
babérkosarakat azonban senki sem 
'•ette és veszi el, sőt alkalom nyílt 
háborítatlanul pihenni a kétségte­
lenül megérdemelt babérokon.

A tehetetlen düh emlegetése pe­
dig teljességgel nem időszerű, hi­
szen erre semmi okunk sincs, leg­
feljebb olyan gyermekes szólásmon- 
dás idézgetését váltja ki, amelynek 
csak első feléből kaptunk Ízelítőt : 
„Cigány adta, visszavette“, — en­
gedtessék meg viszont, hog.v a má­
sik felét no adresszáljuk a babérok 
viselőjének,
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hói. Ebben a szellemben öröm­
mel állapították me« a kisantant 
összetartását s azoknak az eröle- 
szí léseknek folytatását, aimely-ok" 
nek célja a szomszéd álla irtokkal 
való Iw'kés együttműködés felté­
teleinek megteremtése és bizto­
sítása. „ ,,

Prága, december 17. Delbos 
francia külügyminiszter ma dél­
előtt Lányba ment, hogy felke­
léssé Massarvk volt köztársasági 
elnök sírját. A francia külügymi­
nisztert Krolfta cseh külügymi­
niszter kísérte el. Delbos díszes 
babérkoszorúi tett le Massarvk 
sírjára.

.MAGYAR VÍVÓK 
K ITT N TEVÉSE

Budapest, december 17. A Magyar 
VívóHZÖ vertseg péntek este fényes 
külsőségek között lefolyt ünnepi va­
csorát reiwlezett a párisi világbaj­
noki versenyen dicsőséggel szere­
pelt magyar vívók tiszteletére.

Albrecht királyi herceg visszate­
kintett a magyar kardvívók diadal­
mas szereplésére, üdvözölte a világ­
bajnokokat, majd átadta a világbaj­
noki versenyen szerepelt magyar 
vívóknak és vezetőknek a magyar 
vivószövétség és a nemzetközi vívó­
szövetség emlék veretét. A Horthy 
Miklós serleget, mint az elmúlt év 
legeredményesebb vívója Bay Béla 
dr. kapta. Á szövetség aranyérmét 
és oklevelét kapta Kovács Ádám 
Pál hadnagy, kardvívó világbajnok.

Rendkívüli áradás Rómában 
és környékén

Róma, december 17. A heteken át 
fartő tropikus jellegű esőzés Rómá­
ban és környékén olyan rendkívüli 
arányú áradást okozott, amilyenre 
az örök város történetében még 
alig volt példa. Legválságosabb a 
helyzet a Milvius híd környékén, 
a hullámok már elérték a közel két­
ezer éves híd korlátjait s attól kell 
tartani, hogy az ókori műveltség e 
szép alkotása nem tud ellentállni a 
hatalmas víztömegek nyomásának. 
A Tevere a Milvius térnél is kiön­
tött és a házak emeletmagasságig 
víz alá kerültek. Ugyancsak ve­
szélyben van az Angyalvárhoz ve­
zető Sant Angelo-híd is, amelyet 
szintén el kellet zárni. A híres Tor 
di Quinto lovaspálya, a Littorio re­
pülőtér egy része, valamint az Ostia 
felé vezető országút is a Tevere 
hullámai alá került.

BECSES AJÁNDÉKOK
KARÁCSONYA A
KARDOS LÁSZLÓ
MINÖSÉGÁRUI

ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHÉRNEMŰ. 
ASZTALNEMŰ — TÖRÜLKÖZŐ — PYJAMA. 
PONGYOLA — SZVETTER — MARADÉKOK. STB.
VÁLASZTÉKBAN Ä ÍZLÉSBEN Ä ÁRBAN
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Japán-ellenes tüntetések Angliában
BojkotálJók a jajÄn árut — Agyonlőttek egy volt kínai főparancsnokot
London, december 17. Hankauból 

jelentik a Reuter irodának : Csan- 
kaisek tábornagy a quantungi ka­
tonai hatóságoknak utasítást adott, 
amelynek értelmében a Délkfnában 
küszöbön álló japán támadásra való 
tekintettel minden katonának fel 
kell készülnie a harcra.

London, december 17. Tokiói je­
lentés szerint Hasegava tenger­
nagy nyilatkozatában a legőszin- 
tébb sajnálkozását fejezi ki a Panay 
és a Ladibird ágyúnaszád bombá­
zása miatt Janghu tábornokot, a 
a sangháji Vuszang kerület, volt

Nem vitás!
hogy a lagsiebb élcswrak, órák, oiűtfnomüek 
legnagyobb választékban

HALÁSZ
ékszorésmól kaphatók.

Állandó alkalmi vételek, leszállított árak!

Megalakult a Magyar-Észt 
Társaság debreceni osztálya

Tegnap Jélután a Központi Egye­
temen megalakult a Magyar-Észt 
Társaság Debreceni Osztálya. Az 
alakuló gyűlésen megjelent dr. Paj 
Károly, dr. Usury Bálint, dr. Szá- 
deczky-Kardoss Tibor, dr. Berci 
Soó Rezső egyetemi tanárok, dr. 
Balogh Sándor kulturtanácsnok, dr. 
Péterffy LaszTó, dr. Báthory József 
dr. Jausz Béla középiskolai igazga­
tók,a helybeli tanintézetek tanári 
karának számos értékes tagja.

Az alakuló gyűlés az előkészítő 
bizottság nevében dr. Hankiss Já­
nos egyetemi tanár nyitotta me.g, — 
aki ismertette a magyar-észt kul­
turális szerződés pontjait s kifej­
tette azokat az érveket, amelyek 
számunkra a testvér észt nemzet ba­
rátságát nagyjelentőségűvé teszik.

Karácsonyra ajándékok Parfüméria Kardosai 
PIAC UTCA 61. SZÁM.

Óriási választék. Legolcsóbb árak.

Lilian Harvey, a tetétleni birtok 
és a vételár jutaléka

Érdekes polgári per —

A budapesti központi járásbí­
róság most tárgyalja azt a polgári 
peri, amelyet Lilian Harvey letét­
leni földbirtokos, neubabelsbergi 
fihnszínésznő ellen indított Tors 
Iván 3000 pengő és járulékai ere­
jéig. A kereset szerint Lilian Ilar- 

kínai parancsnokát Hankauban 
Csankaisek tábornagy parancsára 
agyonlőtték, megvesztegetés és ka­
tonai parancsok végrehajtásának el­
mulasztása miatt.

London, december 17. A népszö­
vetségi unió igazgató bizottsága 
ülést tartott melyen több határozati 
javaslatot tárgyaltak le és fogadtak 
él. Igv többek között határozatilag 
kimondták a japán árú bojkotálását

Tste Londonban nagyobb csopor­
tok tüntetéseket rendeztek, röpcédu­
lákat szórtak szét A tömeg a ja­
pán áruk bojkotjára hívta fel a 
közönség fi g.ve I mét.

Az alapszabályok ismertetése 
után a tisztikar megválasztására ke­
rült sor. Az alakuló közgyűlés el­
nökké egyhangúlag dr. Hankiss Já­
nos egyetemi tanárt, főtitkárrá dr. 
Balogh' Ádám főorvost, titkárrá pe­
dig dr. Végh József egyetemi ta­
nársegédet választotta meg.

A Magyar-Észt Társaság nevé­
ben az alakuló gyűlés a következő 
távirattal üdvözölte Jödffelt Richard 
észt ügyvivőt : „A Magyar-Észt 
Társaság Debreceni Osztályának 
megalakulása alkalmából mély tisz­
telettel üdvözöljük a testvér észt 
nemzet, kormányát és budapesti kép­
viselőjét“.

Az alakuló gyűlés a testvér észt 
nemzet éltetésével ért véget.

A volt intéző szerepe
vey 1936 augusztusában megbízta 
Törs Ivánt, hogy szerezzen szá­
mára Magyarországon te'dbir- 
lokot.

Jutalék címén a vételár 2% át 
helyezte a művésznő Törsnek ki­
látásba. Törs talált is megfelelő 
birtokot Tetétlen község határú-
ban, amit a filmszinésznö 277.000 
pengőért meg is vett, de mielőtt 
az ügyletet perfektuálták volna, 
a művésznő anyagi ügyeinek ak­
kori intézője, Fred Pinkus kije­
lentette, hogy a vétel csak akkor 
történik meg, ha Törs Iván le­
mond jutalékából 3000 pengőről, 
mert a művésznőnek csak 274.000 
pengője van. Később majd külön­
böző megbízásokkal rekompen­
zálni fogják. Törs a kilátásba he­
lyezett rekompenzáciék fejében 
lemondott a 3000 pengőről, de 
amikor a rekompeuzációk nem 

jöttek, pert indított Lilian Harvey 
ellen a 3000 pengő megfizetése 
iránt.

Dr. Juhász Lajos törvényszéki 
bíró tárgyalta az érdekes pert. 
Felperes nevében dr. Dietz István 
adta elő a keresetet, Lilian Her- 
veyt dr. Brichta Manó ügyvéd 
képviselte. Több tanút hallgattak 
ki, akik azonban nem tisztázták 
az ügyet.

Újabb külföldön tartózkodó ta­
nukat idézett meg a bíróság és az 
ő kihallgatásuk után fog dönteni 
az érdekes jutalék perben. A per­
nek külön érdekessége, hogy a 
3000 pengőt eredetileg a művész­
nő tudtán kívül Fred Pinkus tar­
totta meg, amikor Lilian Harvey 
erről értesült, további bizalmát 
Fred Pinkustól megvonta.
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PÉLDÁTLAN TERROR 
OLÁHORSZÁGBAN

Bukarest, december 17. A választási 
hadjárat páratlan elfajulása, a féktelen 
izgatás és a botrányos terrorcselek iné 
nyék valósággal polgárháborút zúdítot­
tak Oláhországra. A karácsonyi ünne­
pek küszöbén az a helyzet, h*»gy már 
életüket sem érezhetik biztonságban 
azok, akik egyik vagy másik ellenzéki 
politikai pártban vezető szerepet visznek. 
Manin, a nemzeti parasztpárt vezére azt 
a megdöbbentő kijelentést tette, hogy tn 
do mására jutott adatok szerin ellenfelei 
bérgyilkosokat akarják eltenni láb alól. 
A mai nap politikai szenzációja az a meg­
rendítő távirat, amelyet Mihalache, a pa 
rasztpárt elnöke. volt belügyminiszter 
intézett Károly királyhoz. Mihalache az 
uralkodó azonnali beavatkozását kéri, 
mert különben felborul minden jogrend 
Romániában. Elsősorban a csendőrség 
erőszakosságai ellen sürget védelmet Mi 
ha lache, mert a választási harcban a 
csendőrség a szó szoros érteimében fegy 
vérrel támogatja a kormánypártot.

SÚLYOS SZERENCSÉTLENSÉG 
A NYÍREGYHÁZI KATONAI 

GYAKORLÓ TÉREN
A mull délelőtt egy sajnálatos véletlen 

folytán súlyos szerencsétlenség történt m 
nyíregyházi katonai gyakorlótéren. A 
helybeli tíízérezred legénysége kézigrá­
nátdobási gyakorlatokat végzett. A kato 
nák éles kézigránátokat kaptak. Ebből 
az alkalomból természetesen megtették, 
a szükséges összes óvóintézkedeseket, egy 
szerencsétlen véletlen azxmban eléggé sú­
lyos kimenetelű szerencsétlenségnek lelt 
az okozója.

Dávid Sándor tüzérre került sor a do­
básban. Dávid balkezes ember s a do­
bása elcsúszott, rövid lett s emiatt a ké­
zigránát a dobóbely közelében robbant 
fel. A gránát szilánkja} Sebők Lajos had 
nagyol, dr. Szollás László főorvost, a mii 
korcsolyázás magyar világbajnokát és 
Ga ram váry Tibor zászlóst megsebesítet­
ték. Dr. Szollás László annak ellenére, 
hogy maga is sebesült volt, megsérült 
bajtársainak nyújtott első segítséget s 
csak amikor őket ellátta kötéssel gondolt 
a saját sérülésére is. Az első segélynyúj­
tás után mindhármukat beszállították az 
Erzsébet kórházba. Legsúlyosabb a sérü­
lése Garamváry Tibor zászlósnak aki az 
arcán sérült meg s valószínűleg elveszti 
mindkét szemevilágát. A vizsgálat meg 
állapította, hogy » szerencsétlenséget saj­
nálatos véletlen idézte elő.
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A gyilkos Karaszek elmebajos
Blzonyitáskiegészitést rendelt el a tábla a Gerébi-telepi gyilkosok 

bűnügyében — Karaszeket elmeszakértőkkel vizsgáltatják meg
A bestiális kegyetlenséggel el­

követett Gerébidelepi gyilkosság 
ügye csütörtökön került a debre­
ceni ítélőtábla Barankay-lanácsa 
elé.

Emlékezetes, hogy ez év feb­
ruár 15-én meggyilkolták András- 
utcai házában Nagy Gábor gaz­
dálkodót és elrabollak lakásából 
1100 pengőt. A csendőrség bravú­
ros nyomozás után kiderítette, 
hogy a gyilkosságot ifj. Ékes Sán­
dor és Karaszek István, valamint 
egy fiatalkorú követték el. A tet­
teseket hamarosan el is fogták. 
Kiderüli, hogy a három elvete­
mült fiatalember özv. Bállá Zsig­
mondné, a volt vitkai községi 
jegyző özvegye, fia. Bállá Zoltán, 
a kicsapott gimnazista és kocsi­
suk, Fodor Ciné János voltak.

A debreceni büntetőtörvény­
szék májusban tárgyalta a nagy­
szabású bűnpert. Közel egy heti

vétségében. Ezért Karaszek Ist­
vánt és Ékes Sándort 10—10 évi 
fegyházbüntetésre, a 15 éves vád­
lottat 0 évi fogházra. Bállá Zsig­
mondnét 7. Bállá Zoltánt 2 és 
Fodor Ciné Jánost 4 évi fegy-

Néhány perccel kilenc óra után 
(elpattant a tárgyalóterem ajtaja

Később mégis bemondta sze­
mélyi adatait, majd az előadó fel­
olvasta Balláné kérvényét, mely­
ben védőügyvédje betegsége miatt 
a tárgyalás elhalasztását kéri. 
Bejelentette, hogy bizonyításki­
egészítésre is van indítvány. Ka­
raszek ugyanis a törvényszéki fö-

A VÁRAKOZÁS 
IZGALMAS PERCEI

Már a kora reggeli órákban 
nagy tömeg gyűlt össze az ítélö- 

Széchen yi-utcai épülete 
11 á ro mn egy ed k i 1 en ck or

napi börtönnel, a 17 éves fiatal­
korút 1 hónapi fogházbüntetéssel 
sújtották.

A monstre-bünper most felleb­
bezés folytán került a debreceni 
ítélőtábla elé.

előtt.
megállt az ügyészségi fogház ha­
talmas rabszállító kocsi 
bejára tán ál. Szűrön vos

Karácsonyra
minden férfi Ízlést 
könnyen eltalálDK. Vfl RGB
úri divat

választékos raktárából
tárgyalás után a törvényszék 
meghozta Ítéletét, mely szerint 
bűnösnek mondták ki Karaszek 
Istvánt, Ékes Sándort és a 15 
éves fiatalkorút 
sült szándékos 
tében, illetve 
Zsigmondnét, 
Fodor Cine
való felbujtás bűntettében, Kuncz 
Gyulát és egy 17 éves fiatalkorul 
orgazdaság bűntettében, illetve

rablással páro- 
emberölés bűntet- 
vctségében. Bállá 

Bállá Zoltánt és 
Jánost rablásra

őrök kísérték fel a tetteseket az 
első emeleti tárgyalóterem folyo­
sójára.

Az elvetemült tettesek hideg 
cinizmussal foglaltak helyet 

a várószoba lócáján.
Ekkorra az érdeklődők már szí­
nültig megtöltötték a tárgyaló­
teremnek a hallgatóság számára 
kijelölt részét és izgatott hangu­
latban várták a tanács bevonu-

és Barankáy Miklós dr. tanácsel­
nök vezetésével bevonultak a

István előadó és dr. Baczoni Fe­
renc szavazó táblabírak. A ta­
nácselnök néma csendben szólí­
totta a védőügyvédeket. Balláné 
védője betegsége miatt nem je­
lent meg a tárgyaláson.

Bállá Zsigmondné sehogy sem 
akarta személyi adatait bedik­
tálni. Egyre azt hangoztatta :

— Ragaszkodom 
védemhez. Csak 
ügyemet !

tárgyalás után három újságíró­
nak olyan kijelentést tett, hogy 
sajnálja Ballánét, akit belekever­
tek ebbe az ügybe. Karaszek el­
meállapotának megvizsgálását is 
kérelmezték, mert a gyilkos fiú 
az utóbbi időben különösen visel­

sz! kia- 
a szerb

a védőügy­
ismeri az

kedett a fogházban és 
hálta, hogy ö ölte meg 
királyt.

A törvényszéki ítélet .__
tése után dr. Szirmay István fő­
ügyész beszélt. Szükségtelennek 
tartotta az újabb tanúkihallgatá­
sokat, mert lényeges bizonyítékot

ismert e-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ MA ELŐSZÖR
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úgy sem tudnának felmutatni 
Balláné ártatlansága mellett. Sze­
rinte Karaszek is csak szimulálja 
az elmebajosságot.

A védőügyvédek csatlakozlak 
a bizonviláskiegészilési indítvá­
nyokhoz.

Balláné ismételten kijelentette, 
hogy ragaszkodik védőügyvédjé­
hez. Karaszek a tanácselnök kér­
désére, hogy elmebajosnak érzi-e 
magát, nem felelt, csak a vállát 
vonogatja. Nem emlékszik sem­
mire, hogy valamit kiabált volna a 
fogházban, csak annyit tud, hogy 
állandóan fáj a feje.

— Beteg volt a bűntett elköve­
tése előtt is? — kérdezte a ta­
nácselnök.

— Beteg voltam én mindig — 
feleli cinikusan.

BIZONYíTÁSKIEGÉSZfTÉS !
A tanács határozathozatali a 

vonult vissza. Hosszas tanácsko­
zás után Barankay Miklós kihir­
dette a tábla határozatát, mely 
szerint elrendelik a bizonyílaski- 
egészítést. Elrendelték Bencze Mi­
hály, Reményi György és Meis­
ner János hírlapírók kihallgatá­
sát Karaszeknek a főtárgyalás 
után lett állítólagos kijelentéseire 
nézve, továbbá a fogházgondnok 
kihallgatását arra nézve, hogyan 
viselkedett Karaszek a börtönben. 
Elrendelték azonkívül Karaszek 
István elmeállapotának két elme­
szakértő által való megvizsgálá­
sát. Az iratokat áttették az 
ügyészséghez és a bizonyításki­
egészítés lefolytatásával a vizs­
gálóbírót bízták meg.

Egy időre tehát ismét elhúzó­
dott "a bestiális gyilkosság szerep­
lőinek bűn pőre. H ossza bb-röyi- 
debb idő múlva azonban úgyis 
eléri őket az igazságszolgáltatás 
k eze.

Magyar és keleti 
perzsaszönyegek 
kedrezö fizetési feltételek melle tt 

OLCSÓN VÁSÁROLHAT!
IZSÁK szőnyegkereskedö

Plac-u. «s. Killer butorraktár.

BUDA PEST FEI .F.MEI .TE 
A TANTUSZ ARÁ I ÉS A VÍZ­

IM J AT

Budapest, december 17. Buda­
pest székesfőváros |K.ntck dél­
utáni közgyűlésén tárgyalták a 
fővárosi alkalmazottak illetmé­
nyeinek szabályozását, amely kü­
lönböző tarifaemeléseket tesz 
szükségessé. Számos felszólalás 
után a közgyűlés nagy szótöbb­
séggel elfogadta a polgármesteri 
javaslatot, amelynek értelmében 
a tantusz árát 8 fillérrel, a 16 fil­
léres szakasz árát 20 fillérre és a 
vizdíjat 22 fillérre emeli fel.

A BKE JÉGCNNEPÉLYE
Budapest, december 17. A BKE 

ma este tartotta jégünnepélyét a 
városligeti műjégen, az olimpiai 
műkorcsolyázó bajnokpár Maxi 
Herbert és Ernst Baier, valamint 
a lengvel bajnok pár a Kalos test­
vérek és a legjobb magyar mű­
korcsolyázók resztvételével. A 
jégünnepélyen megjelent Horthy 
Miklós kormányzó is és végig­
nézte a bemutatókat. Különösen 
a Herbert Maxi és a Baier-pár fu­
tása aratott óriási tetszést.

Karácsonyi vásár tartama alatt 
okvetlen keresse fel a

BERGER ü,.9 porcellán üzletét,

mert árban a legolcsóbb, 
választékban a legnagyobb.

piac-utca 58. Vármegyeháza mellett.

Nagyszabású hangverseny Debrecenben 
a Kormányzóné segélyakciója javára

A debreceni vegyesdand ár rendezi január 17.-én
A debreceni vegyesdandár 1938 

január 17.-én, hétfőn este 8 óra­
kor a Kormányzónő nyomoregy- 
hítő akciója javára nagyszabású 
filharmónikus hangversenyt ren­
dez az Arany Bika díszlérmében. 
Ez a hangverseny túlnő a helyi 
kereteken s ünnepe lesz az egész 
Tisznátúl társadalmának. Három 
katonazenekar fog hangverse­
nyezni a nagyszabású hangverse­
nyen Búza Gábor hegedűművész 
és Müller Edit gordonkaművész­
nő, valamint a városi zeneiskola

Karika gyűrű, ékszer, óra» 
ezüslnemű újdonságok, alkalmi vételek 
legolcsó bban beszerezhetők: 

Róna ékszerésznél
Saját műhely. Piac-utca 46.

Pénzügyi rendeletek a 33-as bizottság előtt
Budapest, december 17. A 33-as 

bizottság pénteken délelőtt tíz óra­
kor ülést tartott, melyen fontos 
pénzügyi rendeleteket tárgyaltak 
le. Juhász Andor elnökölt az ülésen 
a kormány részéről Fabinyi Tiha­
mér pénzügyminiszter, Jakab Osz­
kár és Halia Aurél államtitkárok 
voltak jelen. A bizottság napirend­
jére négy pénzügyi rendelet volt 
előzetesen kitűzve, pótlólag azonban 
napirendre tűztek egy rendeletet az 
OTI-ra vonatkozó egyes rendelkezé­
sek módosításáról.

A bizottsági tagok arra hivat­
kozva, hog.v nem volt módjukban a 
rendeletet áttanulmányozni, napi­
rendről való levételét kertek, mihez 
a pénzügyminiszter s a bizottság 
elnöke hozzájárult.

Vita nélkül fogadta el a bizottság 
a transzfermoratórium egyéves — 
meghosszabbításáról az. aranyban 
teljesítendő fizetések szabályozás­
nak egyéves meghosszabbításáról 

valamint az állami adósságok tör­
lesztési szabói yozsának meghosz- 
szabbítáisáról szóló rendelfteket.

A Hangya és Köztisztviselők
Szövetkezete gondoskodik
Debrecen karácsonyfa ellátásáról

A Debreczeni Újság—Hajdú föld 
pénteki számában több helybeli es 
vidéki kiskereskedő panaszára szó­
vá tettük, hogy Debrecenben a ka­
rácsonyfapiacon mesterséges árfel- 
hajtás készült és a zsidó lánckeres­
kedelem is bekapcsolódott a kará­
csonyfák árusításába. A panaszt- 
tevő kí?kAreskedők. »kik a midi 

régebbi és jelenlegi tagjainak 
közreműködésével.

A január 17.-iki hangverseny 
műsorát most állítják össze. Az 
előjelek szerint a műsor száz szá­
zalékos művészi nívót lóg repre­
zentálni, amit különben a közre­
működő zenekarok és művészek 
is garantálnak. A debreceni ve­
gyesdandár ily,módon példát mu­
tat s erkölcsi és anyagi téren 
egyaránt hozzájárul a Kormány­
zóné segélyakciójának minél tel­
jesebb sikeréhez. A hangverseny 
műsorát később lógjuk közölni.

A negyedik rendelet a Pénzinté­
zet! Központ részéről az államvasu­
tak felett gyakorolt ellenőrzésnek 
megszüntetéséről szólt. Ennél Csil- 
lóry András, majd Hegedűs Kálmán 
szólaltak fel. Fabinyi Tihamér 
pénzügyminiszter válaszolva a fel­
szólalásokra ismertette a Máv. pénz­
ügyi helyzetét. Kijelentette, hogy a 
Máv.-nál a könyvvitel terén olyan 
újításokat létesítettek, melyek állan­
dóan tiszta képet nyújtanak. egyéb­
ként is a vezetőségben van két ál­
lamtitkár és állandóan ellenőrzi a 
Máv. üzletvitelét az állami számezék 
is.

Az üzletvitel teljes helyes meder­
ben folyik, a Máv. pénzügyi hely­
zete megnyugtató ,sőt például no­
vember hónapban egyenesen ked­
vező volt annak ellenére, hogy a 
Máv. a világ egyik legolcsóbb tari­
fájával dolgozik. Mindezek indo­
kolttá teszik az ellenőrzés megszün­
tetését.

A bizottság ezt a rendeletet is el­
fogadta és illését 11 órakor befe­
jezte. 

esztendőben sok évi gyakorlat alap­
ján a régi beszerzési forrásoknál 
érdeklődtek a fenyőfák iránt, most 
meglepetéssel konstatálták, hogy 
ezeken a helyeken fát beszerezni 
nem tudnak. Eddig ugyanis az volt 
a helyzet, hogy az oláh exportőrök 
a város! lerakatokha detallírozták a 
szállítmányokat, sőt maguk hozták

azt forgalomba. Tekintettel arra, 
hogy idegen polgár Magyarorszá­
gon kereskelelmi tevékenységet 
nem folytathat, a város közigazga­
tási hatósága a múlt esztendőben 
betiltotta az idegen állampolgárok 
karácson vfaárusitását.

A hatóság, hogy végleges rendet 
teremtsen a karáosonyfaárusítás 
terén, a külföldről exportált kará­
csonyfákra a behozatali engedélyt 
a Hangya szövetkezetnek adta meg. 
A Hangya Szövetkezet pedig, mi­
után debreceni kirendeltsége detail 
forgalombahozatellal nem foglalko­
zik, a debreceni fenyőfakontingenM 
szétosztás és árubabocsátás végett 
a Köztisztviselők Fogyasztási Szö­
vetkezetének rendelkezésére bo- 
ceájtotta. Az idén tehát az Erdély­
ből behozott karácsonyfát a Köz­
tisztviselők Fogyasztási Szövetkezh­
et Édes Zoltán főbizományos útján 
árusíttatja. Ezzel a rendelkezéssel 
részben kiküszöbölést nyert az a 
panasz, hogy a külföldi karácsony­
fák árusításával azok a visszaélések 
megtörténjenek, ami a múlt évben 
Hiuivi panaszra adott okot. Édes 
Zoltán ugyanis, aki régi debreceni 
keresztyén kereskedő, a karácsony­
fák szétosztásánál gonlosan ügyelt, 
arra, hogy Debrecenben sem árfel­
hajtás, sem árrombolás elő ne for­
dulhasson.

A panaszttevő kiskereskedők fel­
szólalásának azonban mégis komoly 
alapja volt, — csak a névben téved­
tek,— mert, amint a mutlban ál­
landó rendszerré vált, bogy alkalmi 
galiciánerek cseh fával manipulál­
tak Debrecenben, ugyanúgy az idén 
is ksíérletet tettek már arra, hogv 
a behozatali engedély kijátszásával 
cseh területről csempészett fával, 
csináljanak illegitim konkurenciát, 
a magvar kereskedelemnek. A tájé­
kozatlan kisemberek viszont nem 
tudtak az új rend bevezetéséről s 
azok az exportőrök, akiktől felvilá­
gosítást kértek, megtévesztették: 
őket. A Köztisztviselők árusító 
szervei egyébként állandó ellenőr­
zés alatt vannak és ügyelnek arra, 
hogy az általuk árusított karácsony­
fák szolid árakon kerüljenek for­
galomba. Célszerű volna viszont, 
hogy ezt az ellenőrzést, az illetéke^ 
hatóságok egyrészt már a vámnál, 
másrészt a helybeli piacokon is 
végrehajtsák és így végérvényesen 
végét lehetne vetni a panaszra okot, 
adó anomáliáknak.

V SZENT ISTVÁN EMLÉKÉV 
ELŐKÉSZÍTÉSE

A Szent István emlékév Honim 
Bálint, kultuszminiszter elnöklett; 
alatt működő végrehajtó bizottsága 
december 17.-én bárczihazi Bárczy 
István államtitkár elnökletével ülést 
tartott, amelynek tárgysorozata az 
emlékév teljes programmját fel­
ölelte. A bizottság az előadó jelen­
tése alapján jóváhagyólag tudom i- 
sul vette az elnökségnek eddigi 
ténykedéseit es foglalkozott a buda­
pesti székesfővárosi, esztergomi es 
veszprémi ünnepségek részleteivel, 
valamint a Szent István emlékévvel 
kapcsolatos egyéb ügyekkel.

RENDELET
A SZILVESZTERI ZÁRÓRÁRÓL

Budapest, december 17. A szil­
veszteri záróra megállapít ásóról a 
belügyminiszter rendeletét adóit 
ki. Ívűnek értelmében december 
31-én mindenütt a nyilvános ét­
kező- és borozóhelyiség nyitva­
tartásit és azokon szokásos szó­
rakoztató zenélést reggel 6 óráig 
engedélyezi a miniszter. Felhatal­
mazza egyúttal az illetékes rend­
őrhatóságokat, hogy ezen a na­
pon a színi-, mozi-, hangverseny 
és egyéb előadások, továbbá tánc­
mulatságok és össztáncok tartá­
sát szintén reggel 6 óráig engedé­
lyezhessék.
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Három bőrönddel, egy hátizsákkal és 
nyolc mázsa tengerivel érkezett meg 

a debreceni ügyészség fogházába 
Szarvas Ferenc

A hírhedt debreceni kasszafurót és húszéves bűntársát, Piskolthy Lászlót 
pénteken délben fogházi őrizetbe vették

- A debreceni rendőrség a soroza­
tos kasszafúrások ügyében megin­
dított nyomozást befejezte. Szarvas 
Ferenc hentessegéd, mellékfoglal­
kozására nézve kasszafúró és bűn­
társa a húsz éves Piskolthy 
László sok mindent bevallottak a 
kihallgatásuk alatt. Az utóbbi idő­
ben történt kassza fúrások, betöré­
sek és lopások egész tömege került

100 ... 1X | 
Gummi 0’60 S 
fűzök kis X II 
hibával már fai-f Ól H 
Havas Harisnyaház I

napfényre a két gonosztevő elfogd 
sóval. Összesen negyvenhat rend 
beli ilyenfajta bűncselekményt is­
mertek be Szarvasék, de nem lehe­
tetlen, hogy a további nyomozás 
még több bűncselekményt, fog kide­
ríteni, amelyek szintén Szarvas Fe­
rencet és társát terhelik. A rendőr­
ségi nyomozás után nyolc nappal 
kísérték át a debreceni ügyészség 
fogházába a két gangsztert.

Tisztaselyem

Nyakkendő
P 3 80, P 4’80, P 570 

különleges mintákban

HELLER UFidivat Piac-u. SO.
A SÖTÉTZÖLD KOCSI
TITOKZATOS UTASAI

Ö volt a sötétzöld kocsi titokzatos 
utasa.
MEGÉRKEZNEK A BŰNJELEK 

KÉT SZEKÉRREL
Előzőén már két kézi szekérrel a

bűnjeleket szállították át az ügyész­
ségre. Összesen nyolc métermázsa 
tengerit vittek át, amit Szarvas Fe­
renc a lopott sertések etetésére 
akart volna felhasználni. Termé­
szetesen a tengerit is lopta. Ott. volt 
az a bizonyos hátizsák, ami annyi 
ember fantáziáját foglalkoztatta az 
utóbbi időkben.

És benne a kasszafúró gép. — 
Német munka és Piskolthy 

László javított rajta.
Addig csak transzformátor volt, 
most már Piskolthy jóvoltából kasz- 
szafúró gép. Azután jöttek a töb­
biek. Három vadonatúj bőrönd, tele 
sok minden finomsággal : selyem 
sál, szmoking-nodrág, habselyem 
nyakkendő, koronás hímzésű fehér 
zsebkendő^ használt férfinadrág, el­
nyűtt női alsószoknya, régi és új 
fényképezőgépek, hatszor használt 
zsilet-pengék. dióból és befőtt s mi 
szem-szájnak ingere... Még né­
hány száz pengő készpénz is akadt 
a „lomok" között.

Így történt, hogy Szarvas Ferenc 
és társa három bőrönddel, nyolc 
mázsa tengerivel és egy hátizsák­
kal vonult be a Kossuth-uteáról a 
Werbőczy-utcai szállodába, ahogyan 
a fogházat az alvilágban Szarvas és 

társai gúnyosan elnevezték. Való- 
szinüleg állandó lakói lesznek.

tak el tőle, mert nem gyenge em­
bert akartak látni, hanem az erős

UJ MINTÁK - UJ ÁRAK
100„|o-os HERNYOSELYEM 

NYAKKENDŐ 
2’98 P

FRANK IMRE - ARANY BIKA
Szarvas Ferencet Senki sem gon­
dolt arra, hogy milyen óriási ha­
tása van a bűntudatnak.
„MEGBÁNTAM A BŰNEIMET...“

A királyi ügyészség egyik hiva­
tali szobájában áll Szarvas Ferenc 
és bűntársa, Piskolthy László. Most 
„iktatják“ a delikvenseket. 
Szarvas hátrabilincselt kézzel áll, 
szinte mozdúlatlanul. Sapka a fején, 
a világért sem nézne fel. Amikor 
Bujdosó Gábor tisztviselő megkérdi 
hogy tudja-e miért vezették elő, — 
halkan, alig hallhatóan jelenti ki :

— Már megbántam mindent, 
amit elkövettem ...

A huszonhét éves fiatalember, 
aki néhány nappal ezelőtt még vere­
kedett és szembeszállóit a fegyve­
res hatósággal is, most negyven 
évesnek látszik. Mellette a csene- 
vesz Piskolthy László egy másik 
tolvajjal van összekötve. Szenvtelen 
arcú, cinikus fiú. akinek minden 
mindegy. Állandóan lesütött sze­
mekkel áll és gondolkozik. Nem le­
hetetlen, hogy a legújabb típusú 
kaszafúró transzformátort konstru­
álja meg ebben a pillanatban.

BEVONULNAK 
AZ ÚJ „VENDÉGEK“

A bűnjelek átvizsgálása követke­
zik a személyi adatok felvétele után 
előkerülnek a bőröndök mélyéről a 
különböző helyekről lopott holmik. I 
majd a hátizsákból a pompás, acél- | 

fényű kasszafúró gép, vagy aho­
gyan Piskolthy, a „gyáros" elne­
vezte : a transzformátor.

A bűnjelek jegyzéke hat oldalt 
tesz ki!

Nem is lehet nagyjából összeszámí­
tani, hogy mennyi is hát a tömeg. 
Irtózatos mennyiség. Legkevesebb 
a pénz.

És amikor mindent jegyzőkönyv­
be vesznek, a Werbőczy-utcai „szál­
loda“ két új vendégét erős rendőri 
és fogházi fedezet mellett bekísérik 
legújabb lakosztályukba. Ezzel az 
aktussal egyelőre véget ért a dob-

receni kasszafúrás szenzációja. Most 
már csak a vizsgálóbírói kihallga­
tás van hátra, ami valószínűleg 
csak vasárnap vagy hétfőn történik 
meg, majd a főtárgyalás, talán feb- 
ru árban.

A nehéz ajtó becsukódott, két em­
ber mögött, a gangszter-fim véget

Sósavval öngyilkosságot 
kísérelt meg egy 
tiszafüredi legény

Boros Zsigmond 18 éves tiszafü­
redi legény csütörtökön délután la­
kásán nagyobb mennyiségű sósavat 
ivott öngyilkossági szándékból. A 
szerencsétlen fiú tettét, mire szülei 
észrevették, elvesztette eszméletét.. 
Boros Zsigmondhoz azonnal orvost 
hívtak, aki megtette a szükséges 
teendőket, majd beszállították a 
debreceni Horthy Miklós Közkór­
házba.

A maró folyadék hirtelen felszí­
vódott a fiatalember szervezetébe 
és súlyos sérüléseket okozott, úgy­
hogy még most sem tudták kihall­
gatni, hogy miért akart megválni 
az élettől. Boross Zsigmond álla­
pota rendkívül súlyos, de nem élet­
veszélyes.

Már a reggeli órákban elterjedt, 
a híre annak, hogy pénteken dél­
előtt fogják átkísérni a rendőrség­
ről a kasszafúrókat. Szarvas Ferenc 
és Piskolthy László viselt dolgai 
után bizonyos respekt.usra tettek 
szert a közönség körében. Elvégre 
ók Debrecen város második számú 
közellenségei. Azért nem elsők, mert 
nem sikerült, gyilkolniuk. A Varga­
utca környékén már reggel tíz óra­
kor

sűrűn ellepte a gangsz.teréhes 
közönség.

V árták Szarvast, a kasszafúrót és 
úgy .sejtették, hogy megint lehor- 
gasztott. fejjel, sipkája ellenzője 
.•dói sötét pillantásokkal fog elvo­
nulni a sorfal között.. És megjelent 
déli 12 óra előtt néhány perceid eg' 
sötétzöldre festett kocsi. Valaki a 
tömegből, — talán már ismerte is 
a kocsit, — megjegyezte :

— Itt a zöld kocsi, benne van 
a' rejtélyes utas ...

A két fogházi ló vágtában húzta 
a kocsit maga után és valóban — 
Szarvas Ferencet és bűntársát von­
szolták a fogház rácsos ablaki mögó

A BIRKÓZÓ SZARVAS, 
MINT VÉRSZEGÉNY

Begördült a rabszállitó kocsi a 
fogház Werbőczy-utcai kapuján és 
két, rendőr kíséretében kiszállt, be­
lőle Szarvas Ferenc, a debreceni 
kasszafúró és revolvethős hátul 
megbilincselt kezekkel. — Ezúttal 
nincs mód és lehetőség a menekü­
lésre. Sapkája ellenzője alatt te- 
kintget jobbra-balra, mintha a mene­
külési utat- keresné. De már nem a 
régi. Alig egy héttel ezelőtt még 
élet-halál harcot folytatott, dulako­
dott., harapot, lövöldözött.

Most pedig nagyon elesett em­
ber benyomását kelti.

A szakála nagyra nőtt, arca be­
esett és az egész ember egy meg­
rokkant gonosztevő. Látszik rajta, 
hogy az elfogatás óta eltelt idő alatt 
megtört, talán még lélekben is 
őszintén megbánta azt, amit, tett,

A hajdan erős ember most már 
csak Mb. A „nagy megérkezéskor“ 
mindenki előtt elveszítette a nim­
buszt. Akik látták, undorral fordul- |

QE éve látja el karácsonyi aján- 
**** dákkal vevőit a

Kaszanyitzkycég
Mielőtt ajándékot vásárolna 
keresse fel a Kaszanyltzky- 
céget, ahol olcsó áron nagy 

választékot talál
Ferenc József-ut 57. szám

Tekintse meg kirakatomat!
Győződjön meg szolid áraimról
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Kérelem Debrecen város 
megértőiéin ű és nemesszivű 

közönségéhez!
Hideg szél .süvít végig a puszta Nagy- 

allöldön. Ereje megremegteti a lelkeket 
és valósággal kétségbeejti a nincstelen 
nyomorgókat.

Ezek közül 1« különösebben a Haza 
legnyomorultabb jatt, a világháború élő I 
áldozatait : m hadlrnkkantakat, hadiöz­
vegyeket és hadlárvákat. Azokat, akik a 
világháborúban a legtöbbet veszítettek, 
mert elveszítettek a kenyérkereső férjet, 
a családfőt, az apát, vagy egészségük és 
mn nk a képességük jelentékeny részét. — 
Azokat, akik a Hazáért hozott felmérhe­
tetlen áldozatokért cserébe — az ország 
végtelenül megnehezedett gazdasági és 
pénzügyi helyzete miatt — «csak jelképes 
nyugdijat élveznek. A hadiözvegy csak 
havi 5 pengőt (tehát csak napi 17 fillért), 
a hadiárva csak havi 50 fillért (vagyis 
felkerekítve csak napi 2 fillért), a 25%-os 
- de a valóságban legalább is 50%-os 
hadirokkant — csak ha\i 2 pengőt 
(vagyis csak napi 7 fillért), a félkezű 
vagy féllábú 50%-os hadirokkant pedig 
csak havi 16 pengőt (vagyis csak napi 53 
fillért) kap.

Ezeknek a nyomora és nélkülözése — 
miután önhibájukon kívül kerültek ebbe 
a helyzetbe — valósággal az égre kiáll 
és ezért irtózatos magukrahagyatottsá- 
gukban a Társadalomhoz fordulnak se­
gítségért.

A világháború befejezése óta a 19. lél 
köszönt ránk. És mi úgy érezzük, hog.v 
a legborzalmasabb, a legkietlenebb vala­
mennyi eddigi között.

Az élet szörnyen megdrágult körülöt­
tünk. A hadigondozottak járulékai azon­
ban nem változtak. A legnélkiilözhetetle- 
nebb megélhetési cikkek is mint pl. a 
kenyér és a burgonya — a fenti jel­
képes járulékokból még a legcsekélyebb 
mennyiségben sem vásárolhatók meg és 
a legszerényebb mértékben sem szerez­
hetők be. még olyan arányban sem. 
hogy h^gaiább a puszta élet fenntartásá­
hoz elegendők legyenek.

Azonkívül a fát lan Alföldön Irtózatos 
gondot okoz a tüzelő beszerzése is.

A hadirokkantak és hadiözvegyek nyo­
morgó százai a külsőségeken gyerme­
keikkel együtt ffftctlen odúikban és üres 
kamarák mellett bibliai csodákra vár­
nak. Várják azt, hogy a szent ünnep kö­
zeledtével az emberek szíve legalább egy 
évb»*n egyszer megnyílik előttük és reá­
juk is gondolnak.

A költő szerint : ,.Az Isten a szegények 
tészét a gazdagoknál telte le.*4 Debrecen 
város nemeslelkű és jószívű társadalma 
az első hívó és kérő szóra évrőEévre 
készséggel adakozott a nyomorban síny­
lődő hadigondozottak karácsonyára. — 
mert átéreztc azt, hogy ez emberbarát! 
és erkölcsi kötelessége.

Kérve-kérünk azért most is mindenkit, 
akinek a legcsekélyebb mértékben is 
módjában áll. hogy a hadirokkantuk, 
hadiözvegyek é* hadiárvák 1300 felnőtt 
családfőt és családtagokkal együtt közel 
6000 lelket számláló táborából mintegy 
2000 szörnyű ínségei szenvedő tagja ka­
rácsonyára szánt nagylelkű készpénz, 
vagy bármilyen természetbeni adomá­
nyát (élelmiszer, ruhanemű, lábbeli, tü­
zelő sth. sth.) kegyeskedjen a csoport 
Dobozi átjáróban lévő irodájába még a 
karácsonyi ünnepek előtt eljuttatni, 
vagy meghatalmazással ellátóit tagjaink­
nak elismervény ellenében átadni. (Eset­
leg előzetes értés í lésre az adományért 
készséggel házhoz is küldünk.)

Ar. adományokat a külön elismervé- 
nyen kívül a helyi napilapokban hálás 
köszönettel nyilvánosan bt nyugtázni 
lógjuk.

A szén lírás szerint : „A jólelkű gdako 
Zót szereti az Isten.’*

Mi is a Mindenható gazdag áldását 
kérjük azokra, akik nemeslelkük és jó­
szívük sugallatára hallgatva azok javára 
dolgoznak, akik a Hazáért a legtöbb ál­
dozatot hozták.

Srívfirorongva, de mélységes bizako­
dással eltelve várjuk Debrecen színma 
gyár • m to den és humánus ügy 

iránt mindenkor a legmelegebb érdeklő­
dést és áldozatkészséget tanúsító társa 
dalma nemes lelkének a tettekben meg 
nyilvánuló magasztos megmozdulását.

Vitéz Szentgyörgyi Lajos s. k. örökös 
elnök, ny. áll. altábornagy. Dr. Hugón 
falvi Kiss István s. k. elnök, egyetemi 
ny. r. tanár, törvényh. biz. tag. Dr. Nagy

Z1 közönség meg akarta lincselni 
a tétlenért parkiolvajt

Már több alkalommal beszámol­
tunk arról, hogy az utóbbi időkben 
Debrecenben elszaporodtak a park­
tolvajok, akik vandál módra pusz­
títják a város különböző részein 
le/vő-parkok díszfáit. A debreceni 
városi kertészet feljelentésére a 
rendőrség éber figyelemmel kísérte 
a parkok környékét és csütörtökön 
délután sikerült is tetten érni egy 
fiatalkorú gyereket, amint az egyik 
luezfenyőt kivágta és el akarta 
vinni.

Az esti szűkületben a Meteor­
mozgó előtt szolgálatot teljesítő 
rendőrőrszemnek feltűnt, hogy egy 
suhanó belopódzott a parkba, majd

Hó- is sünül Mis-tói
Légoltalmi gyakorlat Hajdúböszörményben
Hajdúböszörmény megyei város 

december 16.-án tartotta meg első 
légoltalmi elsötítési és riasztási 
gyakorlatot.

A gyakorlat megkezdése előtt a 
légoltalmi segédosztagok egy zász­
lóalja 371 fő a rendelkezésre álló 
légoltalmi fes’.ereléssel díszmenet­
ben, katonásan, fegyelmezetten vo­
nult fel a vegyesdandár parancs­
nokság légvédelmi parancsnoka 
előtt.

A Kerülebház udvarán, mint lég­
védelmi központban lovag Mali- 
novszky alezredes dandár légvédel­
mi parancsnok a szemlét megtart- 
totta. Utána dr. Szálkay Antal pol­
gármester mint légoltalmi vezető 
keresetlen szavakkal vázolta a lég­
oltalom fontosságát s kijelentette, 
hogy meg van győződve arról, hog.v 
adandó alkalomkor minden magyar 
ember híven, odaadással és kitar­———

A karácsonyi gyorsiróverseny 
részletes eredményei

A Debreceni Gyorsírók Társasága ha­
gyományos karácsonyi gyors író verse­
nyét december II-én tartotta meeg a Ke­
reskedelmi Akadémia termeiben óriási 
érdeklődés melleit és nagyszámú ver­
senyzőgárda részvételével. A rendezőség 
és versenybizottság a verseny lezajlása 
után kijavította a versenydolgozalokal. 
minősítette és az eredményeket a dél­
után 6 órakor kezdődő közgyűlésen dr. 
Naményi Gyula felsőkeresk. isk. tanár, 
főtitkár már ki is hirdette. A közgyűlést, 
amelynek tárgya volt a ti-sztújitás is, dr. 
Horváth Gyula Máv. tanácsos, a 1>. Gy. 
T. ügyv alalnöke vezette és az egyesület 
elnökéül ismét dr. Erdős Károly egye­
temi lanárt választotta meg. A verse­
nyek részletes eredményei a következők:

A 66 fizótagos verseny fok on hibátlanul 
dolgoztak : Klein Katalin (Keresk. .Akad, 
dr. Naményi), Tóth Zoltán (Keresk. Ak. . 
dr. Naményi Deseő Ginda, Friedmann 
Eva, Harasziy Erzsébet, Juhász Izabella 
Káplán Emília, Kerekes Ibolya. Lada 
Éva, Révész Éva (Dóczi leánygimn. Futó 
Klára), Nagy TLü-Iu

1st«án s. k. társelnök, törvh. biz. tag. 
Vérlcssy Lajos s. k. ellenőr, hadirokkant. 
Szoboszlay Sándor fi. k. ügyvezető igaz­
gató, hadirokkant. Erdős Béla fi. k. pénz­
tárnok, hadirokkant. Dr. Biró Pál s. k. 
ügyész, hadirokkant. S. Oláh István s. k. 
főtitkár, hadirokkant.

a következő pillanatban fűrészelést 
hallott. A rendőr óvatosan közele­
dett a park felé és látta, hogy a 
fiatalkorú fiú egy öt méter magas 
luezfenyőt vágott ki és azt már 
vinni is akarta a Kossuth utcai te­
mető felé.

A rendőr a vandál parktolvajt el­
fogta és bekísérte a központi ügye­
letre. Útközben alig tudta megaka­
dályozni, hogy a felbőszült közön­
ség meg ne lincselje az elvetemült I 
parktolvajt. A rendőrségen kitűnt, 
hogy a parktolvaj M. J. fiatalkoni 
legényke volt, aki ellen megindult 
a bűnvádi eljárás.

tással fogja a kötelességét teljesí­
teni.

Majd Bársony György rendőrfel­
ügyelő légoltalmi parancsnok a lég­
oltalmi szolgálatosokat a szolgálati 
beosztásokra vezényel te.

Kél nyolckor kezdődött a riasztás 
s az első harangütésre a város ösz- 
szes lámpái kialudtak. A lakosság 
átérezte a gyakorlat fontosságát s 
a kiadott légoltalmi rendelkezése­
ket pontosan betartották.

A vegyesdandár légvédelmi pa­
rancsnoka a gyakorlat befezése 
után dr. Szálkay polgármesternek 
mint a város légoltalmi vezetőjének 
Bársony György rendőrfelügyelő 
légoltalmi parancsnoknak, dr. Mak- 
láry Andor rendőrkapitánynak; — 
mint a kapitányság vezetőjének és 
dr. vitéz Abary Antal városi ta­
nácsnoknak, mint légoltalmi előadó­
nak a teljes megelégedését nyilvá- 
nHoftn.

Felső Keresk.. dr. Markuvils Lajosné).
1 eltéréssel dolgoztak : Kiró Eszter, Tar 
Erzsébet (Dóczi leánygimn. Futó Klára.)
2 eltéréssel dolgoztak» Erdőssy Andor. 
Várady József (Fiú Felső Keresk. dr. 
Naményi), Harkó Viola. Jancsó Gizella. 
Kardos,s Ilona, Kállai Lenke. Nagy Gab­
riella (Dóczi leánygimn. Futó Klára.) 
Dicséretben részesültek : Nagy Katalin. 
Hunyady Márta (Dóczi leánygim. Futó 
Klára), Bődé Piroska (Keresk. Akad, 
dr. Naményi), Dancsházy László (Fiú 
1 első Keresk. dr. Naményi), Klein And 
rás (Fiú Felső Ke.re.sk. dr. Naményi), 
Székely Hona (Dóczi leánygimn. Futó 
Klára), Weinberger László (Keresk. Ak. 
dr. Naményi.)

A 80 szótagos versenyfokon hibátlanul 
dolgoztak : Jobbágy Kázmér (Fiú Felső 
Keresk. dr. Naményi), Bődé Piroska 
(Keresk. Ak. dr. Naményi), Czeglédy 
Anna, Révész Éva Varga Mária (Dóczi 
leánygimn. Futó Klára). 1 eltéréssel dol­
goztak : Bisotbka Izabella, Horváth Ida 
(Dóczi leánygimn. Futó Klára), Klein 
Katalin (Ker.^k Ak. dr. Naményi). Mik-

Töltőtollat
Parker, Osmia, Montblanc. 
Pelikán, a legjobb világ­
hírű márkák.

Modern ember második jobbkeze. 
Arany töltőtoll már 5 P-től 
a legnagyobb választékban.

CSILLAG
könyv keres ked été ben

Telefon : 23-17. Városháza alatt.

lós Zsuzsánna (Női Keresk. dr Marko- 
vitsné), Németh László (Széli.) 2 eltérés­
sel dolgoztak : Szabó Ilona (Naményi 
Isk.), Csurka János (Fiú Felső Keresk. 
dr. Naményi), Szabados Mihály (Fiú 
Felső Keresk. dr. Naményi), Pólyák Má­
ria (Naményi Isk.) Dicséretben részesül­
tek : Boczkó Béla (Fiú Felső Keresk. dr. 
Naményi), Weinberger László (Keresk. 
Akad. dr. Naményi), Hunyady Márta 
(Dóczi, Futó Klára), Rácz Juliánná (Na­
ményi Isk.), Pusztai József (Piarista g, 
Soriéi), Éles Margit (Naményi Isk.), 
Prikler Ilona (Női Keresk. dr. Marko 
vitsné). Tóth Béla, Klein András, Novot- 
ni Sándor (Fii) Keresk. dr. Naményi), 
Horváth (’illa (Dóczi, Futó Klára.)

A 100 szótagos verseny fokon hibátla« 
nul dolgozott : Csurka János (Fiú Ke­
resk. dr. Naményi.) I eltéréssel dolgoz­
lak : Hunyady Márta (Dóczi, Futó Klá­
ra), Boczkó Bélo (Fiú Keresk. dr. Na­
ményi), Magvar Margit (Női keresk. dr. 
Markovilsné.) Dicséretben részesültek ; 
Horváth Ida (Dóczi, Futó Klára), Szabó 
András (Fiú keresk. dr. Naményi.)

A 120 szótagos verseny fokon hibátla­
nul dolgoztak : Darabont Ferenc (Fiú 
Felső Keresk. dr. Naményi), Bódy Már­
ta, Horváth Livin, Marton Katalin, Mp- 
zei Erzsébet. Reich Klára (Női Keresk. 
dr. Markovitsné.) I eltéréssel dolgoztak i 
Fábián Antal (Fiú Felső Keresk. dr. Na­
ményi), Ladányi Piroska. Rónay Anikó, 
Szál binary Magda (Női Keresk. dr. Mar­
kovitsné.) 2 eltéréssel dolgoztak : Nehrr- 
beczky Viktor (Fiú Keresk. dr. Nanié- 
nvi), Borbély Lili (Női Keresk. dr. Mar­
kovitsné.) Dicséretben részesültek : Gár- 
do.s Miklós (Fiú Keresk. dr. Naményi»» 
Marton Mária (Dóczi, Futó), Dézsa 
György (Fiú Keresk. dr. Naményi 
Zempléni Mária (Női keresk., dr. Name* 
nyi), Hamza Lajos (Fiú kere.sk. dr. Na­
ményi).

A 150 szótagos verseiiyfokon hibátla­
nul dolgozlak : Mii liner Mária. Kovács 
Ilona (Női keresk. dr. Markovitsné), Tö­
rök Béla, vitéz Bartha László, Kiss Ist­
ván, Szabó István (Fiú keresk. dr. Na­
ményi). 1 eltéréssel dolgozott: Elekes 
Zsuzsa (Női keresk., dr. Markovilsné•.» 
2 eltéréssel dolgoztak: Jenei László (Fiú 
Keresk.. dr. Naményi), Sztáray Zoltán 
(I iú keresk. dr. Naményi), Pál János 
(Széli). Dicséret ben részesültek : La vol la 
Gabriella (Női Keresk. dr. Markovilsné , 
Darabont Ferenc (Fiú keresk. dr. Name­
ns i), Siposs Lajos Miklós (Széli), Schütz 
Lívia (Női keresk. dr. Markovitsné), Zá- 
gon Sándor, Nábrády György (Fiú kér. 
dr Naményi). Danzinger Győző (Zsidó 
gimn. Berkovits).

200 szótagos fokon: 1. Porcsalmi La­
jos (Széli). 2. Papp Erzsébet (Széli), 
Nugybákay Pé'ter (Piarista gimn. dr. Sör­
lei.)

Tóth Gyula vasüzletébeá
most vásArollon.

Ke.re.sk
kere.sk
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— Esküvő. özv. Dömsödy Kál- 
mánné sz. Szeri tpétery Ilona leánya 
Elza és dr. Winkler Jenő házassá­
got kötöttek. (Minden külön értesí­
tés helyett).

_  A Magyar Nemzeti Múzeum 
elnöke Hóman Bálint. A Kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére 
Hóman Bálint kultuszminisztert 
1938. január 1-től számított hat évi 
időtartamra a Magyar Nemzeti Mú­
zeum elnökévé kinevezte.

— Järventaus Arvl finn író elő­
adása a teológiai ifjúság részére. 
Pénteken délelőtt Järventaus Aryi 
kiment az egyetemre, ahol a teoló­
giai ifjúságnak tartott előadást a 
íinn lelkészt szolgálatiól, valamint 
az ö gazdag egyházi tapasztalatai­
ról. Az elődás több teológiai pro­
fesszor is meghallgatta. A tolmá­
csolást Lukács László, a kollégiumi 
nagy könyvtár tisztviselője végezte 
t a I p r a ese ti m a gya rossá gg a 1.

— Áldomás a templomépttöknek. 
A mester-utcai templomon dolgozó 
84 munkást, vacsorával vendégelte 
meg az egyházrész a Pozsony-utcai 
Böőr Kálnián-féle vendéglőben. Az 
ízletes pörköltet és csuszát jóízűen 
fogyasztották el a munkások. Az 
egyházrész nevében Siposs Imre 
lelkész intézett hozzájuk barátsá­
gos beszédet. A munkások szónoka 
megköszönte a vendéglátást. A va­
csorán az egyház képviselőin kiviil 
jelen voltak Csanak József terve­
ző. Tóth Zoltán vállalkozó mérnök, 
a templomadományozó Tóth Lajos, 
lepte a vendégeket. Kovács János 
szerezte a vendégeket, Kovács János 
mester-utcai gazda, aki két hatal­
mas kenyeret küldött az asztalra. 
Az egyházréez más hívei pedig — 
pénzbeli adománnyal járultak az 
a I d om ás k öl tsége i hez.
KATONAI
EGYENRUHÁZATI CIKKEK — 

CSERKÉSZBOLTBÖL!
— Ismét találtak egy kerékpár­

túit a Péterfia-utcal temetőben. A 
napokban beszámoltunk arról, hogy 
a Péterfia-utcal temetőben egy ke- 
ré.kpárvázt találtak. Pénteken dél­
előtt a temető őre rendes körútját 
végezte, amikor az egyik bokorban 
egy Favorit gyártnányú kerékpárt 
talált, amelyről az összes alkatré­
szek levoltak szerelve. A temetőül' 
a kerékpárvázt beszolgáltatta a — 
rendőrség központi ügyeletére, ahol 
igazolt tulajdonosa átveheti.

— A fodrász üzletek zárórája és 
munkaszünetének karácsonyi sza­
bályozása. Értesíteni a város érde­
kelt lakosságát, hogy a m, kir. Ke­
reskedelem és Közlekedésügyi Mi­
niszter úr 42128—1937. K. M. számú 
rendeletével a fodrászüzletek, kará­
csonyi, szilveszteri és 1938. január 
l.-iki záróráját a következőkben 
szabályozta : A fodrászüzleteket 
1937. évi december hó 25.-én szom­
baton karácsony első napján zárva 
kel] tartani, 1937. december 26.-án 
karácsony másodnapján pedig reg­
gel hét. (7) órától déli 12 óráig sza­
bad nyitva tartani. A fodrászüzle­
tek 1937. évi december hó 27.-én, 
hétfőn reggel 6 órától este hét óráig 
tarthatók nyitva. A fodrászüzleteket 
1937. évi december hó 31. napján 
este 9 óráig, míg áz 19-38. évi január 
hó 1.-én este 7 óráig szabad nyitva 
tartani. Polgármester.
Sí — RÖDLI — KORCSOLYA — 

CSERKÉSZBOLT!

Varga Zsigmond egyetemi professzor 
második előadása a kollégiumi nagykönyvlárról

Varga Znigmond egyetemi pro­
fesszornak, a debreceni református 
főiskola Nagykönyvtára illusztris 
igazgatójának második kollégiumi 
könyvtári bemutató előadását nagy 
érdeklődés kísérte. A Kereskedő 
Társulat dísztermét teljesen megtöl­
tötte a közönség. Soraiban ott lát­
tuk Mflkláry Károly református 
püspököt, Pass László evangélikus 
esperest, dr. Péterffy László Dóczy 
leánynevelőintézeti igazgatót és 
m á^^ok a t-

Az előadó a kollégiumi könyvtár 
gazdag hibliagyüjteményének is­
mertetésével kezdte előadását. Meg­
jegyezte, hogy ezek közül a bibliák 
közül eg.vet az egyázkerület, egy 
Komáromi Csipkés bibliát még 
1920-ban Magyarország Kormány­
zójának ajándékozott és azt ittlété 
alkalmából személyesen adták át. 
neki. Majd áttért a gazdag kézira­
tos anyag ismertetésére. Ezek közül 
megemlítést érdemel az a körül­
mény, hogy a kollégiumi könyvtár 
leggazdagabb lelőhelye Csokonai 
kéziratainak. Azután láttunk első 
kiadásokat, köztük igen sok híres 
magyar könyv első kiadását. Irv 
elénk került az „Uj földesúr“, „Az

KATONA MICI
művészi porcellánjai
csak Piac-u. 56 $z. alatt (Vármegyeháza mellett)

KAPHATÓK
— Agy- és szívérelmeszesedésben 

szenvedőiknek reggel felkeléskor 
egy fél pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűvíz — a legkisebb 
erőlködés nélkül — igen könnyű 
ürülést biztosít, azonkívül a gyo­
mor és a belek működését előse­
gíti és kielégítő emésztést hoz létre. 
Kérdezze meg orvosát.

— Tegnap volt Jiirventus Arvls 
64 éves. A Debrecenben tartózkodó 
Järventaus Arvl tegnap érte meg 
54 éves születésnap iát. A kitűnő 
írót többen üdvözölték. A péntek 
délutánt Koren Emil üzletigazgató­
nál töltötte. Estére pedig Soós Béla 
ref. lelkész látta vacsorán.
KARÁCSONYRA —

CSERKÉSZBOLTBÖL1
— A „Korona Asztaltársaság“ 

szokásos karácsonyi felruházás! ün­
nepélyét Vasárnap délután 5 óra­
kor tartja a Gambrinusz éttermei­
ben.

— Még mindig nincs meg az 
óbudai gyilkos. A vörösvári-uto.u 
gyilkosság ügyében megint holt­
pontra jutott a nyomozás. A Lakta­
nya-utca 2. szám alatt levő őrszo­
bára vitték ma délelőtt a már nyolc 
nap óta a rendőrségen tartott szent­
endrei volt gyümölcsárust, a múlt 
hét csütörtökén meggyilkolva talált 
özvegy Klein Rezsőné rokonát. Két 
folyamőr ugyanis azt állította, hogy 
csütörtökön este hat. órakor a Vő- 
rösvári-utca 5. számú házból egy 
férfit látott, kijönni. Ezzel a két. fo­
lyamőrrel szembesítették ma a gyü­
mölcsárus! az őrszobában. A Szru- 
bián Dezső rendőrfőtanácsos előtt 
lefolyt szembesítésen a két. folyam­
őr kijelentette, hogy a gyümölcs­
árus nem azonos azzal a férfival, 
akit, láttak. Ezután a nyomozás újra 
a régi irányban folyik tovább -. 
Óbuda alvilágából akarják kiemelni 
a hatvankilenc éves háztulajdonos­
nő gyilkosát. Éjjel-nappal tartó raz­
ziákon több mint száz detektív haj­
tóserege keresi a gyilkost. 

ember tragédiájának“ és „Toldinak“ 
első kiadása. Fazekas „Ludas Ma­
ty íjának“ második bécsi kiadású 
címlapját láttuk. Ezután tért ét az 
előadó arra az anyagra, amely a 
48-as szabadságharcra vonatkozik. 
Bemutatta az ismert trónfosztó nyi­
latkozatot és sok fontos okmányát 
a szabadságharcnak. Majd igen szép 
kötéseket láttunk, amelyek igen tet­
szettek a közönségnek. Azután hí­
res emberek kezeírása tűnt fel a 
vásznon, többek közt Tisza István 
gróf levele, amelyet, tanárának, G<‘- 
resi Kálmán volt debreceni főigaz­
gatónak írott,

A közönség mindvégig a legna­
gyobb figyelemmel hallgatta az elő­
adót, akinek az előadás végén a tan­
folyam közönsége nevében dr. 
Medveczky Károly titkár mondott 
köszönetét :

— Nem akarok túlzásba esni. — 
mondotta többek között, — de va­
lami olyast érzek, hogy amint. Ko­
lumbus felfedezte Amerikát, az elő­
adó professzor úgy fedezte fel a 
kollégiumi könyvtárat, amely itt. 
volt 400 évig, de mi nem tudtuk, 
hogy mi van benne.

Szőke Károly 55 éves korában el­
hunyt. Temetése szombaton délután 
3 órakor lesz a hármas te,rémből. — 
Csurka Kegyelet temetkezési válla­
lat. végzi. Hegen féld-tér 2. szám.
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— Hivatali vizsgálat közben ön­
gyilkos lett. Pápáról jelentik : — 
Jerffy József pápai főszolgabíró 
csütörtökön délután hivatali vizsgá­
latot tartott Lovászkatona községben 
Kovács József főjegyzőtől elszámo­
lási ailatokat kért, amelyekért a fő­
jegyző átment lakására. A jegyzői 
hivatalban a főszolgabíró a segéd­
jegyzővel maradt. Miután a fő­
jegyző hosszú ideig nem jelentke­
zett, átment érte lakására, ahol 
azonban a főjegyző agyonlőtte ma­
gát, A vizsgálat folyik.

— Példátlanul súlyos ítélet. A 
ieruzsálem: haditörvényszék pénte­
ken hozott. ítéletet egy tíztagú gazai 
arab család perében. A család tag­
jait azzal vádolják, hogy engedély 
nélkül fegyvereket, tartottak ma­
guknál. A haditörvényszék egy ál­
dozatot halálra ítélt, míg 8-at élet­
fogytiglani fegyházzal, egyet pedig 
egy évi fogházzal sújtott.

— ötezer pengőre ítéltek Eltner 
Ákost. A szombathelyi törvényszék 
pénteken tárgyalta Eitiier zalain‘- 
gyei földbirtokosnak, a, megyebeli 
nyilasok egyik vezetőjének bűn­
ügyét A törvényszék bűnösnek 
mondta ki Eitner Ákost gondatlan­
ságból okozott emberölés vétségé­
ben, továbbá gondatlanságból oko­
zott' súlyos testisértés vétségében 
s ezért 5.000 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte, 3 évig eltiltotta a gépkocsi­
vezetéstől, és a költségek megfize­
tésére kötelezte. Az ítélet ellen az 
ügyész és a vádlott fellebbezést je­
lentett be.

000<>0<>-.>0-'><X'-0-0<X><><X><>0<XX>zX><>

Estélyi melltartók
Princess fűzök, orvost has­
kötök tökéletes szabással 
Goldstein Kamiin cégnél, 
Miklós-u. 5.

A közönségei

érdekli, 
iiaiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiu

hogy a felsőbázban leg­
utóbb kiemelkedett Glattfelder Gyula 
Csanádi püspök beszéde, amelyben n 
kalandor politikára vonatkozóan való­
ban a magyar nemzet széles rétegeinek 
leikéből klkpolt ténymegállapításokat 
hangoztatott. Elismerte ezt Lázár An­
dor igazságiigymlnlszer Is, aki az el­
hangzott felszólalásokat összefoglaló 
beszédében külön passzust szentelt 
Glattfelder beszédének. A miniszteri 
felszólalásnak azonban legértékesebb 
része az volt amelyben visszapillantást 
vetett arra, hogy mi n parlamentáris 
rendszer lényege. Sokan azt hiszik, 
hogy a parlament csupán törvényalko­
tási módszer, olyan üzeni, amelyiknek 
nincs más feladata, minthogy állan­
dóan törvényeket gyártson. Ezek sze­
rint a parlamentnek akkor is törvénye­
ket kellene hoznia, ha azokra nincs 
szükség. Az ideális törvényalkotás vi­
szont azt kívánja, hogy akkor kerül­
jön az országgyűlés elé valamely pro­
bléma. hu h közvélemény s maga az 
állami élet rendje kitermelt gondolato­
kat, amelyek a népközösség sorsának 
javítása s előbbrevltele szempontjából 
törvényalkotást tesznek szükségessé. 
ÍSagyon helyesen tette tehát Lázár An­
dor igazságiigyminiszter, hogy a felső- 
ház fórumát használta fel arra, hogy 
rávilágítson a parlamentáris rendszer 
lényegére. Ez abban ismerhető fel, hogy 
a törvényalkotási hivatás mellett neki 
kell lehetővé tenni az olyan kormány 
zást, amely állandóan informálva van 
a nemzet valódi akaratáról. A helyes 
kormányzás szempontjából ez egyik» 
a legfőbb szempontoknak. Léghijjas 
térben működne ugyanis az a kor­
mányzat. amelyik nem venné figye­
lembe az ország közhangulatát s azt 
az akaratmegnyllvánulást, amelyik öt 
alkotásokra serkenteni kívánja, avagy 
működéséről bírálatot mond. Hogy az 
országgyűlés minél inkább kifejezője 
legyen a közvélemény hangulatának, 
szükséges tehát. bogy választójogi 
rendszerünket megváltoztatva, a mo 
dern idők kívánalmaihoz mérten, 
olyan rendszerré építsük, miáltal való­
ban legközelebb jutunk abhor a par­
lamenti Összetételhez, amelyik a nép 
akaratából fejti ki tevékenységét. Az 
ideális törvényhozás azt kívánja, hogy 
úgy az iiImi-. mint a felsőház egyön­
tetű megértéssel Iktasson törvényeket 
a Corpus Jurtaba. A felsőház hivatása 
azonban legfőképen abban fogja klf« - 
jezni a legfőbb nemzeti óhajtást, hogy 
mindenkivel szemben, különösen pcdl- 
a demagógia által felidézett hangul t 
törvényhozással szembeszáll jou. Az
ilyen hangulat törvények kárára van­
nak minden állam közéletének s Hilo 
nősen nem tenyészthetjük ki az lh'-n 
törvényeket ml. magyarok, akiknek 
egész múltunk s talmi állíthattuk . 
fennmaradásunk a legnagyobb nyugat­
európai államoknak mintaképül szol­
gálható alkotmányos rendazeriinkhen 
gyökerezik.

EGYENRUHÁZATI CIKKEK — 
CSERKÉSZBOLTBÖL’

— Maradandó ajándéktárgyak: 
fényképek, fényképezőgépek, fény­
képalbumok Beraéklnél, Piac-utca 
38. udvarban.
HASZNOS AJÁNDÉKOT — 

CSERKÉSZBOLTBÓL!
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^VASÁRNAPI
UTEN-

■■

A református templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

dr. Soós Béla, délután 5 órakor Palumby 
Gyula. Kistemplomban délelőtt 9 orakor 
Buja Mihály, 11 órakor Farkas Pál. dél­
után 5 órakor killönkelyhes úrvacsora­
osztás : Uray Sándor. Kossuth utcai 
templomban délelőtt 10 órakor dr. Kos.lv 
János, délután 5 órakor Tamás Ferenc. 
Árpád-téren délelőtt 10 órakor Kolozs- 
váry Kiss László, délután 3 órakor Nagy 
Sándor. Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán, délután 5 órakor Kút 
csór Dezső. Homokkertben délelőtt 10 
órakor Kovács József, délután 5 órakor 
Nagy Dezső. Nyilastelepen délelőtt 10 
Órakor Mczey Béla, délután 3 órakor 
Négyessy Bertalan. Csapókertben dél­
előtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 3 
órakor Piisky Imre. Kerekestelepen dél­
előtt 10 órakor Telkes György, délután 
4 órakor Szilágyi István. Wolaffka-tele- 
pen délután 3 órakor Bihary László th 
Nyúláson déleiülI 10 órakor Szabó Gá­
bor. Tégláskertben délelőtt 10 órakor 
Birinyi János. Pólingon délelőtt 9 óra­
kor Nagy Dezső. Halápon délelőtt 9 óra­
kor vitéz Szabó Endre. Lukaházán dél­
előtt 11 órakor Bárdi Ferenc. Hármas­
hegyen délelőtt 9 órakor Bárdi Ferenc.

A rém. kath. templomokban :
Rendes szentmiserend 6. 7, 8, 9.20 óra­

kor. Féltízkor nagymisét fart dr. Beöthy 
György apát, szentbeszédei mond dr. 
Hanzély Lajos egyházm. levéltáros. Dél­
ben 11. háromnegyed 12. fél 1 órakor 
szenmiste. Kertségi kápolnákban követ­
kezők mondanak szentmisét : Csapókert­
ben Kummergruber Emil kegyesr. tanár, 
Homokkertben dr. Rassovszky Kálmán 
kegyesr. tanár. Nyilastelepen Kiss László 
s. lelkész, Auguszta szanatóriumban Hor­
váth István kegyesr. tanár. Hajdusám- 
sonban Novák Gyula segédlelkész, Jó­
évá« Faragó László segédlelkész.

700 árva gyermek között osztanak ki 
szeretetcsomagokat

Ma délután 3 órakor lesz az Ünnepély
Az Állami Gyermekmenhely és 

Debrecen város gyermekvédelmi 
osztályának rendezésében december 
18.-án délután 3 órakor a „Korona" 
dísztermében (Csapó-utca 17. sz.. 
Színház-átjáró) Fáy Istvánná főis­
pánná, Ír. Kölcsey Sándor polgár­
mester, dr. Kölcsey Sándorné pol­
gármesterné, dr. Brokés Győző 
egészségügyi főtanácsos, dr. Tatay 

Zoltán árvaszéki elnök védnöksége 
alatt 700 menbelyi ápolt, elhagyott 
gyermek részére műsoros kará­
csonyfa és szeretetadományi ünnep­
ség lesz. A műsor a következő : 1.

Bevezető ének : előadja a Városi 
Dalegylet, vezényel Fórrai István 
karnagy. 2. Ünnepi beszéd : tartja 
dr. Kölcsey Sándor, Debrecen sz. 
kir. város polgármestere. 3. Szava­
lat. 4. „Postahivatal a menyország­
ban“ 1 felvonásos színdarab. Előad­
ják a kincseshegyi óvoda növendé­
kei. Komássy Ilona városi óvónő — 
betanításában. 5. szaval Juhász Zol­
tán Pécsvárady Ferenc zenekísérete 
mellett. 6. Záró beszéd. Tartja dr. 
Tatay Zoltán árvaszéki elnök. 7. 
Himnusz. Műsor után a szeretetcso- 
magok kiosztására kerül sor.

Wahyaköhtvi

A gür. kath. templomban :
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet. 

8 órakor diákmise. 9 órakor katonamise. 
10 órakor nagy szentmise a szentbesze­
det Papp Gyula szentszéki tanácsos, pa- 
rochtis mondja, háromnegyed 12 órakor 
olvasott szentmise. Délután lel 1 orakor 
rózsafűzérájtatosság. 4 órakor délutáni 
istentisztelet, majd szentségimádás és 
szentbeszéd.

Az evangélikus templomban 
vasárnap délelőtt 9 órakor egyházi ének­
óra a középisk. tanulók részére. Utána 
exhortációt tart Lábossá Lajos. Délelőtt 
10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Pré­
dikál Pass László. Este 5 órakor gyüle­
kezeti istentisztelet. Prédikál Pass Lász­
ló. Este fi órakor az egyháztanácsterem­
ben kultúrdélután. melyen dr. Gyula?' 
Zoltán egyetemi tanár tart előadást ..né­
metországi benyomásai“-ról.

Istentiszteletek a baptista imaházban. 
A Szappanos-utca 23. alatt lévő imaház­
ban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10 ig 
imaáhítat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 
délután 6—8-ig vallásos estély vegyes­
kar és zeneszámokkal. Szerdán este 7— 
8-ig bibliaóra. Péntek este 7—8-ig ima­
óra.

— Akik idült székrekedésben és 
aranyeres bóntalmakban szenved­
nek, vegyék a természetes „Ferenc 
József“ keserűvízet egy pohárnyi 
adagolásban, kissé felmelegítve.. — 
mindig reggel éhgyomorra. Kér­
dezze meg orvosát.

Eljegyzés: Dénárt Antal férfi­
szabó s. Homok-u. 23. — Hagymási 
Róza Csemete-u. 14. Medgyessy 
Gyula malomellenőr Simonyi-út 14. 
— Nagy Margit Kincseshegy-u. 27.

Születés: Kéki Miklós kovács s. 
Keresztesi-ii. 5. leány Veronika. Lá­
zár István gazdatiszt. Nádudvar, 
leány Irén. Haja Jenő fodrász ni. 
Jókai-u. 29. fiú Jenő. Tatár Gyula 
postatiszt Erőss Lajos-u. 13. fiú 
Csaba.

Halálozás : Ábrányi Ferenc 1 hó 
napos Homok-u. 6. Sánta György 
asztalos m. ref. 78 éves. Dévai-tt. 
34. özv. Bosznay Miklósné r. kát. 81 
éves Vörösmarthy-u. 2. Dajnics Ti­
bor g. kát. 1 hónapos Bendegúz-tér 
Kovács Mária g. kát. 2 éves Nyír, 
bátor. Szegezdy Adél r. kát. 17 hó­
napos Szabó K.-u. 30. a. özv. Lin­
denberger Istvánná r. kát. 73 éves 
Dobó-u. 4. Kozma Sándor kifutó 
ref. 17 éves Kunhalom-u. 26.

Karácsonyfa díszek legolcsóbb 
beszerzési forrása

Springer
könyv, papir, fotóüzletében 

a főutcán.

CSERKÉSZBOLT —
FERENC JÓZSEF-ÚT 26-

— Ha bőr, legyen valódi kroko­
dilbőr 1 Retikül I’ 1(1. - Feuermann 
bőröndösnél. Piac-utca 26.

— Iparművészeti karácsonyi vá­
sár, magyaros ajándéktárgyak, bőr 
és famunkák, babák, kézimunkák 
nagy választékban, az Idegenfor­
galmi Hivatalban egész nap kapha­
tók. Piac-utca 28. Dobozy-átjáró.
TÉLISPORT —

CSERKÉSZBOLT!

RENDŐRSÉGI ÉS VASUTAS 
EGYENRUHÁZATI CIKKEK — 

CSERKÉSZBOLTBÓL!
— Szerelmi bánatában felakasz­

totta magát. Piros B. Sándor hu­
szonhat éves csökmői földmives a 
múlt nap az istállóban te.hénkötő 
kötéllel felakasztotta magát. Mire 
észrevették tettét, már halott volt. 
Az öngyilkosságot állítólag szerei- 
mibánatában követte el. A debrece­
ni ügyészség megadta a temetési 
engedélvt, minthogy a halálesettel 
kapcsoltaim« a csendőrségi nyomo­
zás adatai szerint nem történt bün- 
uselekmény.

— Értesülésünk szerint karika­
gyűrűt, jegyékszert, ezüst dísztár. 
gyakat bizalommal olcsón vásárol­
hat Sretter János ékszerésznél, — 
Batthyány-u. 13.

8

aGOS/7/, .

(Lélekcser* »gy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(51)
— De én nem megyek vissza 

Nervav Sii nélkül 1
— Vele is éppígy fogunk csi­

nálni. Nem baj, ha az alvilág meg 
is öli őt, csak a pontos időpontot 
kell társaiddal közölnünk, s így 
az ö lelke is visszaszáll, teste pe­
dig meghal, mint a Vee teste, de 
ők úgyis halálra vannak ítélve 
bíróink által.

— Rólam miért hitték el bí­
ráltok, hogy nem az igazi Mefo- 
ziv Vce vagyok, mint ahogy Síi­
vel kapcsolatban is kételkedtek?

— Meri 1c bebizonyítottad az 
új tudományokkal, hogy azok 
tényleg földi tudományok, de Sii 
nem ludotl mutatni semmit, mert 
nem mérnök. Amit mutatott, ar­
ról azt hitték, hogy ár ismerete­
sek. De beszéljünk csak a halálo­
tokról. Ha tehát mindketten gyil­
kosság útján vesztenélek el mars­
beli élet eleket, a kísérlet éppoly 
jól log sikerülni — az. előbbiek 
alapján —, de ennek fő feltétele, 
hogv a két művelet a Földön is, 
a Marson is másodpercig syneh- 
ronizálva legyen. Ennek a mód­
szernek egyedüli hátránya az, 
hogy életetek elvesztése fájda­
lommal fog járni, a fájdalmak 
pedig nálunk sokkul keserveseb­

bek. Téged ugyan narkotikumok­
kal is megölhetünk, tehát fájda­
lommentesen, de Jorhai Sii meg­
gyilkolása nagy fájdalmakkal fog 
lezajlani. Az alvilág ért a kínzá­
sokhoz ...

— Azonnal induljunk Jorhai 
Sii után 1 — kiáltotta Görgényi 
Vee. Még a pokolba is utáname­
gyek ! Ha nem jöttök velem, el­
megyek egyedül !

— Ügy látom, szilárd az elha­
tározásod testvérem. Mégis óva 
intünk ettől a vállalkozástól. 
Nem ismered azt az erkölcsi fer­
tőt, ahova készülsz.

— Éppen azért megyek oda 1 
Mert nem hagyom, hogy a lelkét 
is beszennyezzék ! — Megyek 1

Mielőtt társai magukhoz térlek 
volna, már eltűnt. Néni is sike­
rült megállapítaniok, hol nyelte 
el a sötétség. Nem tudták, mité­
vők legyenek. Követni som tud­
ták, hogy legalább fegyveres tá­
mogatási adjanak neki veszélyes 
útján. Lemondtak Görgényi Vee 
életéről.

— Talán értesíteni kellene 
földi társait — ajánlotta Robahx.

— Semmit sem érünk vele. Ha 
a halál pontos időpontját nem 
ismerjük, itt fognak elpusztulni. 
Kísérletünk tehát nem volt tőké­
ié les.

Görgényi Vee ezalatt laborató­
riumába rohni. Néhány gránátot, 
revolvert, zseblámpát stb. vett 
magához s előállította autóját. ■— 
Tudta, hogy terve sikerülni fog, 
mert gáztámadást tervezett az al­
világ ellen. A gáztámadás isme­
retlen a Marson. Gyártóit phos- 

gent s vitt magával néhány gáz­
álarcot is, továbbá egy Pravaz- 
fecskendöt.

Felült autójára és szédületes 
sebességgel íiajlutt a lapályok 
felé . . .

Csaknem négy óra volt az út 
odáig. Amint a homályosodó uta­
kon haladt, a cél előtt feltartóz­
tatták egy torlasszal. Egy borzal­
masan csúnya embercsoport ál­
lott az úton. Megállították autó­
ját :

— Hova hajtassz ily sebesen 
szép leányzó ? — kérdezte az 
egyik sunyi mosollyal s megcsip­
kedte Görgényi Vee arcát.

— Leány az öreganyád. Taka­
rodj innen, mert mindjárt bebi­
zonyítom, hogy az öklöm férfias.

Ezzel öklével hirtelen torkán 
találta a bókoló fiatalembert. 
Míg az megtántorodva, fuldo­
kolva. esett össze, a többiek cso­
dálkozva tekintetlek a bátor 
„leányra", aki most újra megin­
dított;! gépet. Az emberek azon­
ban felugrottak s clráncigállák a 
kormány mellől. Görgényi pisz­
tolyt rántott. Kicsavarták a kezé­
ből. Most érezte csak, hogy mi­
lyen erősek az ellenfelei, mert ő 
csak gyenge nő. Fogcsikorgatva 
hagyta, hogy megkötözzék.

J'ülledt levegőjű házba von­
szolták.

Hiszen ez Mcfoziv Vce 1 — 
kiáltotta az egyikük. — Jorhai 
Sii menyasszonya. Te a Földről 
jöttél leányom, ugy-e?

— Mi közöd liozzá ? 1 Vezes­
setek Jorhai Síihez 1

— Lassan a testtel, kislányom 1

— Nem vagyok lány. Férfi va­
gyok. Igenis, a földről jöttem a 
menyasszonyomért, akit ti Jorhai 
Síinek neveztek.

— Hiszen éppen léged kere­
sünk mi testvér ! Hát aztán 
akarsz-e velünk jóba lenni ? Egy 
kis szolgálatot tehetnél nekünk. 
Mert tudod, én vagyok a hírhedt 
Dorbus Serep Mia Lii. Viszont a 
te jegyesed Pernal Roddii Ty­
hada Roo bandájának a kezében 
van. Tyhada Boo a mi konkur- 
rens vállalatunk, ami az idegene­
ket illeti..,

— Tudom, gazemberek vagy­
tok. Mit akartok velem? Mire 
akartok felhasználni ?

— El kell csalogatnod hozzánk 
Jorhai Siil. De vigyázz magadra, 
mert a hátad mögött leszünk s 
lepnifanlunk, ha visszaélsz a sza­
badságoddal.

— El logom hozni Tyhada 
bandájából, — felelte Görgényi 
határozottan, de hozzátok sem 
fogom vinni, ezt kijelentem.

— Életeddel játszol. Most mát 
erőszakkal lógunk erre kénysze­
ríteni. Érdekeink fűződnek en­
nek keresztülviteléhez. Tyhada 
ugyanis már sok titkot kicsalt a 
földi Jorhai Síiből, hál most már 
nekünk is szükségütik volna rá. 
üzlet, — üzlet. És pedig jó üzlet. 
\ fennsík vállalatainál értékesít­
jük majd a dolgokat. Hiszen tu­
dod te ezt... Persze, még meg is 
jutalmazunk érte. Mindkettőtöket 
beveszünk a vállalatba s élhetlek 
a Maison gazdagon, míg csak 
meg nem haltok. Áll az üzlet ?

(Folytatjuk.)
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Időjárás
A .Meteorológiai Intézel jelentése:
Hazánkban a nap folyamán az esőzés 

kelet felé húzódott, és este csak Baja je­
lentett esőt. A csapadék mindenütt 10 
nitn-en alul maradt. A hőmérséklet nap 
közben a nyugati megyékben I—3, Bu­
dapesten és Debrecenijén 5—, Békéscsa­
bán 7, Szegeden még 8 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS : Mérsékelt északi »él, 
változó felhőzet, sok helyen köd. Né­
hány helyen, főként délen és keleten eső, 
havoseső. A hőmérséklet kissé csökken.

Közgazdaság
ÄRNYALATIEAG GYENGÜLT A BÚZA

A készárupiacon ma ellanyhutt ny. 
irányzat. Búzából 1200 mázsát adtak el. 
A tisza vidéki állomásról származó áru 5 
fillérrel olcsóbb leli.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.45— 
20.85, 78 kg-os 20.75—21.15, 79 kg-os 
21.00—-21.35, 80 kg-os 2L15—21.45.

Rozs: pestvidéki 18.90—19.00. más 
származású 19.00 —19.20.

Takarmányárpa ; elsőrendű 16.50 - 
17.00. középimnőségíí 15.40—15.75.

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00. príma 
19.50 -20.50. sörárpa 18.50—19.00.

Zab : elsőrendű 16.20—16.50. közép­
minőségű 16.00 — 16.10.

Tengeri: tiszántúli új 12.10—-12.20, 
egyéb áll. új 11.40—11.55.

Magvak hüvelyesek : Köles fehér 16 
—18. vörös 14—15, egyéb 13.50—14. ká­
posztarepce 32 —33, napraforgó fehér 20 
—-21, tarka 20.75—21.25.

I crencvámsi sertésvásár. A pénteki fe­
rencvárosi sertésvásárra felhajtotok 261 
darab sertést. Arak : szedett sertés I. 103 
—104. III. 93—98, exportzsír, márkázol!, 
162 fillér kg-ként.

Nyílttér
Kiilönváltan élő feleségemért, szü­

letett. Orosz Ilonáért semmiféle 
anyagi felelőséget nem vállalok.

id. Csóka István 
prp«”7tps«v-n. ?9,

/WrWTWWWVWTVI
A debreceni kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság 
33667/1937. szám.

A R V ÉRÉSI HIR DETM ÉN Y- KI VON A1’
Özv. Csapó Istvánná debreceni lakos 

tégrehajta tónak Hriczó Fercnciie Fábián 
Mária nyirmártonfalvai lakos, végrehaj­
tást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság utóaján­
latra az újabb árverést 190 P tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a deb­
receni kir. járásbíróság területén lévő, 
Debrecen sz. kir. városban fekvő s « deb­
receni 12870. számú betétben A 4- 2. 
sor.sz. 12937/13. hrszáni alatt foglalt a 
Keltetekben lévő 310 □•öl területű szán 
ló s az adó- és értékbizonyítvány sze­
rint Ag-u. 4. szám alatt épült házból álló 
ingatlanra 2300 pengő kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1938. évi január hó 28, 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében (Deák Fe­
ime.utca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtar­
tani Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10% át kész 
pénzben. vagy óvadék képes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznek előlegen bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a ki­
küldöttnek átadni és az árverési feliét** 
leket aláírni. Az, aki az ingatlanért a ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészí­
teni.

Debrecen, 1937. évi deiíembcr hó 2. 
napján. Dr. Szerdahelyi s>k. ömkf titkár. 
\ kiadmány hiteléül : Both Kálmán, jb. 
kezelő.

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA

December 18 án, szombaton délután 
filléres helyárakkal : Delila.

December 18-án, szombaton este bér­
letszünetben : Egy vidám éjszaka. Csak 
felnőtteknek.

December 19-én, vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal : Esküszöm, hogy 
imádom !

December 19 en, vasárnap este: Egy 
vidám éjszaka. Csak felnőtteknek.

20- án. hétfőn filléres helyárakkal • H- 
latszertár.

21- én, kedden filléres helyárakkal: 
Syblll.

22- én. szerdán filléres helyárakkal :
Kék róka.

23- án, csütörtökön prömerbérk’t T2. 
számban : Éva a paradicsomban.

24- én, délután fél 4 órakor gyermek­
előadás, filléres : A kis lord.

25- én délülán 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal, 16 éven felülieknek : Gólya- 
szanatórium.

25- én délután 6 órakor rendes hely­
árakkal : Éva a paradicsomban.

26- án délután 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal : Sárgapitykés közlegény.

26-án délután 6 órakor mérsékelt hely­
árakkal : Egy vidám éjszaka.

26- án este 9 órakor rendes helyárak­
kal : Éva a paradicsomban.

27- én este A. bérlet 13. sz. Éva a pora 
diósomban.

28- án este B. Bérlet 14. sz. Éva a pa­
radicsomban.

29- én este C. bérlet 13. sz. Éva a para­
dicsomban.

30- án bérletszüncf : Éva a paradi­
csomban.

31- én délután fél 4 órakor gyermekelő- 
adás. filléres : A kis lőni.

31-én este 7 órakor rendes hrlyárak- 
kal : Szilveszteri kabaré.

A színházi iroda jelenti :
Ma. szombaton délután rendkívül 

mérsékelt, helyárakkal Molnár Fe­
renc reme^ui "ive :

Delila
Vasárnap délelőtt. 1*1 és fél óra­

kor a Városi Zeneiskola karácsonyi 
"vermek matinéja

Nagykarácsony éccakája 
Magyar karácsony

Olcsó jegyek a pénztárnál.
Vasárnap délután mérsékelt hely­

árakkal a sikeres első ősbemutató 
a premier szereposztásában

Esküszöm,
hogy imádom!
Szombat és vasárnap este bérlet­

szünetben a franciás vidámságét

Egy vidám éjszaka
Karácsonyi újításul, olcsó filléres 

esti előadásokat vezet be a színház.
HÉTFŐN : ILLATSZERTAR 
KEDDEN : SYBIL!.. 
SZERDÁN: KÉK RÖKA.
Mindhárom előadás Ifi fillértől 

1.20 pengős helyárakkal. Ezeket a 
közönség által abszolúte módon el­
ismert emlékezetes előadásokat 
hozzáférhetővé akarjuk tenni min­
denki számára ! Ajándékozza meg 
önmagát. a

Filléres ciklus
elöalásainak karácsonyi örömével I 

Az ifjúság és a gyermekek kará­
csonyi ajándéka lesz :

A kis lord
24.-én délután fél 4 órakor. Hozza 
el gyermekeit karácsonyfa-gyújtás 
előtt 1

Minden más vidéki szinliázat 
megelőzve, 11. Neménvi Lilivel,

A BUDAPESTI ELŐADÁS 
CÍMSZEREPLŐJÉVEL,

új és pompás kiállításban ragyogó 
jelmezekkel és díszletekkel csütörtö­
kön prömier bérlet 12 számban mu­
tat ink be a színház karácsonyi aján­
dékát — Solt—Szilágyi—kellér— 
Gyöngy—Bródy nagyoperettjét:

Eva a paradicsomban
SZÍNHÁZI jegyszelvény 

10-20°!o-os kedvezménnyel

— egyes darab is — füzet 
résziéire is kapható az 

„UNIÓ** irodájában 
Telefon : 29-30. Piac-u. 41.

MOZI
Két izgalmas film 
a Vígszínházban

Végre egyszer már a reklám is igazüt 
mondott : az izgalmak fűm je ! Nem úgy 
kezdődőit ugyan a Vígszínház mozi teg­
napi bemutatója, mintha olyan nagyon 
izgultunk volna, mert voll egy kis világ­
híradó. azután megjelent a vásznon régi 
barátunk : Chaplin. Negyedórán át izgal­
mak helyett inkább rosszul voltunk — a 
nevetéstől. Nem árt, ha néha a régi néma 
filmeket. legalább ts ilyen kisdd» bnr- 
leszkekben felújítják. Jól ősik nevelni — 
régi módon. És ezek után jöttek az ir­
galmak, mondhatnánk úgyis, hogy szára­
zon és vizen. Somerset Maugham bírás 
regényének kitűnően sikerült filmválto­
zatát láttuk : Harc a tenger alatt. Egy 
rövidke szerelmi történet, sőt tókább a 
nemes baráság rapszódiája volt a darab, 
vegyítve az izgalmak sokaságával. Harc 
a polippal, a bennszülöttekkel az el­
felejtett kis sziget partjai mellett, 
gyöngyhalászat a tenger mélyén és a vé- 
gén a heppiend. Egészen ügyes film, 
gyönyörű felvételekkel. — Roris Karloff 
,,borzalom-filmje“ következett ezután. 
Volt ebben minden, ami a borzalmakat 
szerető szem-szájnak ingere. Új találmá­
nyé tolvajkulcs a betörők elfen, seprű­
nyélből rögtönzött lángszóró, autós ban­
diták. csikágói gengszterek, szerelem és 
betörés annyi, bogy a debreceni kassza- 
fúrók » kisfiúk hozzá. Az Embercsapda 
elejétől végéig érdekes és izgalmas film. 
Aki szereti az érdek feszítő és fantaszti­
kus történeteket, igen hálás közönsége 
lesz a Vígszínház mostani műsorának.

(—)

Charlin Chan az Olimpián
Nagysikerű bemutató M Ápoltéban

A debreceni moziiá fogató közönség 
régi Ismerőse ős kedvence Charlie Chan 
néven szereplő Warner Oland kínai szí­
nész, aki valamennyi filmjében detektív 
szerepben ragyog! aft a kivételes művésze­
tét Legújabb filmje, amelyet pénteken 
este mutatott be m. Apolló mozgó, min­
den eddigit érdekességben, Ugalnmsság- 
ban messze felülmúl A film egész ese­
ménysorozata egy miniatűr sacrkeret ti­
tokzatos oMünése körül forog. amelyet 
egy kiterjedt és megszervezett nemzet­
közi társaság átcsempósr a tengeren és 
a tolvaj szervezet útja a német Olim« 
piászhoz vezet. A film érdekes párhuzam­
ban. ügyes rendezésben mulattja be *r 
olimpiai falu életét és n versenyek egy 
részének izgalmát a nomkovésbbé érde­
kes filmmisével, amelynek során Char­
lie Chan ezer leselkedő veszély közben, 
saját és világbajnok fia életét sem kí­
mélve követi az eltÜnl konstrukciót, ame­
lyet izgalmakban bővelkedő helyzetek 
ufán sikerül is hilajdonosánnk visszajvl- 
látni. Maga a film meséje is érdekes, de 
elsősorban a rendező széles skálájú 
munkája és Charlie ( ban nagyszerű mű­
vészi teljesítménye viszi a filmet sikerre.

( Az Apolló pénteki műsorát hasznos ta- 
nulmányfiim. egy remek amerikai bohó­
zat és aktuális világhíradó teszi gazda­
gabbá és érték esetibe.

(DETEOR

Szombaton, vasárnap : 
ÉDES A BOSSZÚ.

Magyar film ! Ezenkívül : ördög* 
árok kincse, vadnyugati film !

Előadások : 5. 7 és 9. vasárnap : 
a órától is !
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SPORT

AZ MLSZ ELKKSZHETTE HIVATALOS 
TERVEZETÉT

AZ NBB. FEI.ÁI.LtTÁKÁRA
Mini ívméretek, a belügyminiszter dörv 

lésére az MLSz-nek az NBB-t az 1938—
39 bajnoki évre fel kell állítani. Az 
MLSz szabályalkotó bizottsága többíz­
ben foglalkozott a kérdéssel és az illeté­
kesek meghallgatása nlán Összeállítóit 
egy t-ervezetet, amely szerint az elkövet­
kezendő bajnoki évre felállítja az NBB t 
26-os létszámmal két csoportban. A 
26-os létszám a következő csapatokból 
tevődne íkssze. Az NR-ből kieső 3 csapat, 
n Profi Liga 2—Hí helyezettje, a RLASz 
2—9. helyezettje, 5 vidéki bajnok és a 
legjobb vidéki Mosztály második helye­
zettje.

A bajnoki év végén csak ennek a két 
csoport mik győztesei kerülnének az 
NB be. A vidéki és BLASz-bajnok p^Hg 
az, NBB-ben kspoa helyet és 99. 1939—
40 bajnoki évben az NB. trtvzómáf 12-re
csökkentenék, az NBB. pedig két 14 es 
csoportból állana. A tervezet foglalkozik 
az anyagi kérdésekkel is. A tervezethez 
<isak annyi megjegyzésünk vnn, hogy az 
NB. létszámút nem 12-re csök-
kotrbmi, mert már az kién win tmltH-k 
ciheiyerkedwi csapataink külföldi turáwi. 
mé-g a harmadik helyen végzett Újpest 
sem. Már most ha a kisebb RMszám híH- 
lett hamarabb befejezik a bajnoki see- 
zoni, akkor a Irmszú pihenő Mi meg a 
kisebb csapafokai.

Tóth Potya, a Ferenc várna egykori éá 
az Elektromos jelenlegi edzője a NapoH- 
va! és az Olimpi<p»r LiHevel tárgyal és 
nem lehetetlen, hogy ismét külföldre 
szerződik.

Vasárnap már csők egyetlen bajnoki 
mérkőzési játszanak a Nemzeti Ligában. 
Ekkor játsszák újra « megsemmisített 
Nemzeti—Phőbusz mérkőzést.

A Borakay la vasú ids/i ellenfelének, az 
Elektromosnak játékosai január 3-ig pi­
hennek és aztán megkezdik a készülő­
dést a bajnoki mérkőzésekre.

A Ferencváros tnracsapata rrm tódul 
útnak Máltába. A zöld-fehérek vasárnap 
játsszák első mérkőzésüket Zágrábban.
■ C3BCDVC3H (=>■€?■ C2ÜOWC3V

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre BenyavsKky Púi

Felelős kiadó :
AlföMi Sajtóvállatet Kft 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. KóI.vr Sándor.

llpFÓIliPdBtBSBk

I Fiatal*
ügyes hentessegéd tót |
vétetik Gábor hentetmél,
Oajvó u. 64. 1891 )

Vendég!Őve»etéM»eii 
jártas, garanciaképes 
szakembert alkalmaz a 
Bagolyvár vendéglő. Hid 
ucca 11. 1896
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Férfi
strapa zokni

P --38
Benyáts 
áruház

h-v

Katonavisclt
sül őseged kenyérüzembe 
állást keres. Szegedről 
jött. Timár-utca 20. 1692

Kényelmes 
utcai bútorozott szoba 
kapualatti különbejárat- 
tal 'kiadó. Ugyanott ízle­
tes ebédkoszt kapható.

1854

MMMHI

Karácsonyfa 

díszek

25 fillér
Benyáfsnál

Tűzifa, 
bükk, tölgy és varga, 
hazai szenek legolcsób­
ban Székely és Csákinál. 
Ispolály-u. 3/f. Tclefón 
30—31. 1520

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama-

lik. Dcgenfeld-tér

bútorokat, 
varrógépet, 
valamint

üzleté-

1579

Használt
ingóságokat.

neműről
cserélek.

zálogjegyeket 
ezüst- és ruha­
veszek, eladok,

monffy-u. 7. 1023

DEBRECZENI ÚJSÁG

Kérésiét
Fehér 

tengericsuha j 
megvételre. Cím : Mansz 
szövődé. 188.)

Hordozható 
írógépeit veszek. Ajánla­
tot „írógép“ jeligére ki­
adóba kérek 1780

1110

Hunyadi-utcai 
zálogház folyósít köl­
csönöket mindenféle ké­
zizálogra s kereskedel­
mi árukra. 1397

Hócipőt
tökéletesen javít Orban 
gumi üzem, 
az udvarban

Varrógép,karácsonyra

18.
melói borpincében 
rézzé be. Miklós-u. 
sz. Ingyenkóstoló, v< 
kénvszer nélkül. 1904

Bor 
újlétai sa játlrrmésű riz- 
ling, dinka, nemes kadar.

ünnepre 40 fillér. Barna­
utca 10. 1649

19.17 december 18, szombat

Fodrászüzletemben. 
ahol hölgyfod

fodrásznak helyet adok. 
Szent Anna utca 27. sz

Szép
családi ház. 2 szoba, elő- 

konyha, baromfi-

1871

_______

űlLBuíor
Elegáns

fehér. lakkozott bieder- 
r hálószobaberende- 
eladó. Koinlóssy-út 

1862

nn t i k vi I - 
konyhaszekrény, ve­

gyes bútorok eladók. — 
Csapó 16. udvarban.

1417

lladö Kid

szoba, 
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má 
tyás-utca 22. Falóger 
melleit

110 voltos
anódpótló és kistöltő ol­
csón eladó. Széchényi u. 
46. 1623

Eladáin&iság
Használt 

jókarban lévő ruhák el­
adok. Széchcny i-utca 15. 

1897

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak .Jutányos 
tandíj. Kívánatra 
gyár nótákat i

Ujlétai tájborok.
Eladó

7 kh( 1 182

Bábszínház
20 P. 3 részes Iád

fényké-
100 P. 

akác-
tok. Értekezni lehet Deb-

adta. hordóból osztá-

késztessél Kossulh-u.

fél 2 1 öl fél 4-ig.
pinceműhely.MWWWV*** I * ' **6.0

pezőgép 10Xl5
Príma minőségű
méz kapható. Nap-u. 10.

1893

Sajátkészítésű 
gyermekjátékok, ipar­

tárgyak és 
karácsonyfa

fillértől.

lílva. Szent Anna 30. sz,

1 vamok.É p ü I et bon tásbó |

MAMMMMMM »I»**1**

EladihatFajborok

Adómentes

Mjónlaí

olcsón

Társasjátékok,
Karácsonyi

fürdő­
január 
Anna- 

1862

Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Parkettkefélő gép 
nagyon keveset használt.

hajdnbagosi 
síi, kitűnő

különbé járatú ele 
bútorozott szoba 
szobahasználoltal 
I re kiadó. Szent 
utca 31. földszint.

Gépíró Iskolában, 
tandíj. Állami bizonyíl-

lyorsfrásl és gépírást a 
íami'-nvi Gyorsíró és

áron eladó. Cím a ki-

Tíizifa-
szénszükségletel Ko- 
í Mihály tűzifakeres­
ésében szerezze be. 
ráz fa és príma da­

Jonathánalma
80 f., mogyoróból 
füge 88 f. sth. Cz 
gyümölcsüzlet, Csa

Csendes 
udvarban szoba, konyha, 
speiz újesztendőre ki­
adó. Mester-u. 27. 1894

1901

la iborok

I ilctai
melói.

emeleten.

Bunda,
eladok.

lókban

186117.
te-

pepita spirális füzet Ilii*
Homokkor!.állítva

3.80 árban be­

lől 7

■s padfel-

Tuskófa, 
fel aprítva, haza-

földre
ényszerkölcsön-

kúltal, részben
11erá I vá Halassal eladó.

Ön hajtás 
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Ugyanott rádió, 
rádiócső és alkatrészek. 
Honvéd-utca 34 1161

•«««*•<•«<*•***«***

Elvestett

eladó, Érdeklőd- 
l Anna 22. hátul 
arban házmester

1831

ling kapható literenként
40 fillértől

Szoba, 
konyha, speiz sertéstar­
tással elsejére kiadó. 
Könyves Tóth-utca 36. 
Vargakert. — Értekezni 
Csapó 39. sütődében.

1907

berendezett étkezdémet 
azonnal átadom.

tok, Mese könyvek

ajtók. ablakok. 4 mé-
teres tölgyfadeszk.-a, lé-
oek. deszkák, acélredő-
nyök, vaskályhák, fal-
kötő vasak, vasaszlal
lábak hurkoló téglák
olcsón eladók. Csapó u
3. sz. 1000

Sírkövek

Beíratkozás 
»z iskola he- 
(Batthyány u.

műkőből, gránitból, ho 
mokhól legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 
Műkőgyár Rt. l'ürdő-iil 
c.a 2. számú telepén.

309

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok

Aktatáska, 
redikül. orv<

Tóthfulussv

Hízott

Szőlőoltvánj ok, 
i gyökeresek, sima

vesszők tavaszi rendelé­
seit azonnal felveszem. 
.Árjegyzéket ingven kül­
dök. Ügynököt felveszek. 
Dér Ignác szőlőoltvány-

lafiók 3. Iroda: főút 120.
1868 n

príma 
190 l
89 s>

100

190‘.

MMAMWWWMl

Központi
Egyetem 

előtti 
(Tisza 
sarok-telek 
nyös 
mellett eladó. 
Cím

dísztéren 
István-tér) 

elő­
feltételek

kiadóban
1485

1693

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, rlőszo-

Hitelbanki bontásból
Piac-utca 45. sz v«s- 
gerendák, műkő- és ter­
méskőlépcsők, rózsaszí­
nű terméskövek, vasai­
tok, ablakok, vízvezeté­
ki csövek, nagy és kis 
kapuk, portálok, delek

Olcsón «dadó 
teljesen új konyhaedé 
nyék, gyalúk, resz-elök, 

mosótlazck, 
ik. ká- 
szűrők.

annonia-
1710

Kitűnő

utca 19. sz. 1903

Karácsonyra
halsziiksvglclél már most
megrendelheti. — Tiszai
csóka 1-től 1.40-ig, tiszai
ponty 1.40, .'lő ponty
1 20IÓ1 1.10-ig. rántani
való 60 filler I’nszlay
Sándornen il, Rákóczi-ti
«. sz. 1900

Családi hoz
adómentes, 

telken,

Vendéglő

l<rdeklőd- 
Sá ndor- 

1898

t ű z k a - 
ek, üveg 

bútorok. - -

Sertését 1861

legjobban a Debreczeni Újság apróhirdetése utján

adhatja el
Nyomatott a Magyar 

Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. mfiinlé 
zelénck körforgógépen.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :


